



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței

Semnătura electronică a reprezentantului legal

MARINEL
STREDIE

Digitally signed by
MARINEL STREDIE
Date: 2024.01.31
10:09:23 +02'00'

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

29001462

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL Codrii Herței

Adresa de e-mail GAL codrii.hertei@yahoo.ro

Județ BOTOSANI

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Comunitate economică și socială în ținutul verde Codrii Herței.

Tema "Comunitate economică și socială în ținutul verde Codrii Herței" propune o viziune integrată asupra dezvoltării teritoriului, urmărind obținerea unei sinergii echitabile între creșterea economică și conservarea mediului înconjurător. În acest context, se conturează o abordare strategică care să promoveze dezvoltarea economică durabilă, astfel încât să ofere beneficii pe termen lung atât comunității locale, cât și mediului înconjurător. Un aspect important al acestei teme îl reprezintă identificarea și susținerea activităților economice, având în vedere particularitățile și resursele specifice ale zonei Codrii Herței. Stimularea antreprenoriatului local și asocierea micilor fermieri reprezintă două orientări importante în acest demers, aceste inițiative contribuind semnificativ la consolidarea economiei locale și la reducerea dependenței de resursele externe. Pe lângă aspectele economice, tema pune accentul și pe dezvoltarea serviciilor destinate comunității. Prin diversificarea și îmbunătățirea serviciilor publice, se urmărește să se asigure o calitate mai bună a vieții pentru locuitorii din teritoriul Codrii Herței. Astfel, se vor implementa proiecte menite să implice activ comunitatea în procesul de dezvoltare, consolidând astfel coeziunea socială și identitatea locală. Un alt aspect important al temei este promovarea conștientizării asupra importanței conservării naturii, prin sensibilizarea locuitorilor cu privire la valorile ecologice ale zonei și impactul pozitiv pe care îl au asupra mediului înconjurător. Acest demers nu numai că contribuie la protejarea biodiversității, dar va crea și un sentiment de responsabilitate și apartenență la nivel comunitar.

Tema "Comunitate economică și socială în ținutul verde Codrii Herței" își propune să susțină în continuare dezvoltarea sustenabilă a teritoriului, în care progresul economic se îmbină cu respectul pentru mediu și îmbunătățirea calității vieții comunității locale.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+

1

BOTOSANI

BROSCĂUȚI

Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței

-

+ -	2	BOTOSANI	CÂNDEȘTI	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	3	BOTOSANI	CONCEȘTI	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	4	BOTOSANI	CORDĂRENI	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	5	BOTOSANI	CRISTINEȘTI	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	6	BOTOSANI	DERSCA	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	7	BOTOSANI	GEORGE ENESCU	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	8	BOTOSANI	HILIȘEU-HORIA	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	9	BOTOSANI	HUDEȘTI	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	10	BOTOSANI	IBĂNEȘTI	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	11	BOTOSANI	LOZNA	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	12	BOTOSANI	MIHĂILENI	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	13	BOTOSANI	ORAȘ DARABANI	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	14	BOTOSANI	PĂLTINIȘ	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	15	BOTOSANI	POMÂRLA	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	16	BOTOSANI	RĂDĂUȚI-PRUT	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	17	BOTOSANI	SUHARĂU	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	18	BOTOSANI	ȘENDRICENI	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	19	BOTOSANI	VIIȘOARA	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței
+ -	20	SUCEAVA	ORAȘ SIRET	Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Grupul de Acțiune Locală Codrii Herței este situat în Regiunea de Nord Est, în partea de Nord Vest a județului Botoșani, având următoarele limite geografice: V și NV – Ucraina și județul Suceava; N – Republica Moldova; E – comunele Coțușca, Mileanca, Havârna, Vorniceni și Corlăteni; S – comunele Vârfu Câmpului, Văculești și Dimăcheni.

Coordonatele geografice ce delimitează zona sunt:

- Limita nordică – comuna Păltiniș 48°14'9" N și 26°43'21" E;
- Limita vestică – orașul Siret 47°57'11" N și 26°4'21" E;
- Limita estică – comuna Rădăuți Prut 48°09'49" N și 26°44'25" E;
- Limita sudică – comuna Căndești 47°56'06" N și 26°12'06" E.

Un aspect cheie al localizării geografice al teritoriului G.A.L. este faptul că limita nordică și estică o reprezintă frontiera Uniunii Europene. În regiune există două puncte rutiere de trecere a frontierei către Ucraina – Siret și Racovăț și unul către Republica Moldova - Rădăuți-Prut. Localizarea conferă teritoriului un avantaj strategic din punct de vedere al cooperării transfrontaliere cu Ucraina și Republica Moldova, în perspectiva apropierei acestora de structurile europene. Suprafața totală

a UAT-urilor care formează G.A.L. Codrii Herței este de 1.136,19 km² (12,70 % din suprafață este ocupată de localități urbane - Darabani și Siret și 87,30 % din suprafață este ocupată de localități rurale – Broscăuți, Căndești, Concești, Cordăreni, Cristinești, Dersca, George Enescu, Hilișeu Horia, Hudești, Ibănești, Lozna, Mihăileni, Păltiniș, Pomârla, Rădăuți - Prut, Șendriceni, Suharău, Vișoara). Conform clasificării localităților din Legea nr. 351/2001 cu modificările și completările ulterioare, teritoriul include 2 localități de rang III (orașe), 20 localități de rang IV (sate reședință de comună) și 68 localități de rang V (sate componente ale comunelor și sate aparținând orașelor).

Relieful teritoriului G.A.L. are în componența sa partea de Nord Vest a Câmpiei Moldovei, respectiv subunitatea Câmpia Jijiei Superioare și a Bașeului și partea de Est a Podișului Sucevei, limita dintre cele două fiind pe aliniamentul localităților Pomârla – Ibănești – Cristinești – Suharău – Hudești – Darabani. Sensul de câmpie este legat de folosința agricolă, altitudinea, solurile cernoziomice, vegetația de silvostepă, regimul scurgerii apelor, etc. Alcătuirea geologică este reprezentată aproape în exclusivitate printr-un facies argilo mărnos sarmațian cu intercalații subordonate de nisipuri fine de aceeași vârstă. În Nord Estul teritoriului GAL apar la zi formațiuni mai vechi și în același timp mai tari (cretace, badeniene = miocen mediu, bugloviene = sarmațian inferior), care conferă zonei caracter epigenetic. Clima temperat – continentală este influențată puternic de masele de aer din estul continentului, fapt ce determină ca temperatura medie anuală să fie mai redusă decât în restul țării (7-8 °C), cu precipitații variabile, cu ierni sărace în zăpadă, cu veri ce au regim scăzut de umezeală, cu vânturi predominante din nord vest și sud vest. Regimul eolian este determinat de acțiunea principalilor centrii barici, ce dirijează circulația maselor de aer. Vânturile cele mai frecvente sunt din nord-vest (cu valori de aproximativ 30% în iulie și august), care, vara, aduc ploi rezezi iar iarna ninsori și viscole. Frecvență relativ ridicată o au și vânturile dinspre sud-est ce prezintă o frecvență de 19%, precum și vânturile din sud, simțite mai ales primăvara. Solurile teritoriului GAL sunt favorabile practicării agriculturii și aparțin zonei solurilor argiloiluviale și solurilor zonale. Limita între aceste zone este relativ sinuoasă, datorită întrepătrunderilor de natură oro - fito climatică locală. Solurile brune argilo - iluviale luvice prezente în teritoriu sunt parțial afectate de eroziune, au o textură lut-nisipoasă, reacția solului este moderat acidă până la slab acidă, nivelul hidrostatic se află la 5 m, iar stratul de humus este de 1,10-1,60. Cernoziomul cambic tipic este în proporție de 39,5%, bogat în substanțe fertilizante necesare plantelor. Procesul de levigare este într-un stadiu destul de avansat, fiind influențat mai ales de condițiile climatice, litologie și de panta versanților. Resursa naturală de bază care constituie suportul dezvoltării economice în teritoriu este fondul funciar agricol, o funcție importantă în profilul economico - social al zonei fiind reprezentată de agricultură cu cele două ramuri principale: cultura plantelor și creșterea animalelor. Alte resurse în teritoriu sunt reprezentate de tuf ardezic (Hudești), turbă (Dersca), nisipuri cuarțoase (Hudești, Suharău, Bajura), gips (Păltiniș), roci utile: calcare oolitice (Ibănești), argile (Mihăileni).

O resursă importantă o reprezintă Siturile de importanță comunitară Natura 2000: Pădurea Zamostea Lunca Căndești, Pădurea Zamostea Lunca Lozna, Suharău-Darabani Concești, Suharău-Darabani Darabani, Suharău-Darabani Hudești, Suharău-Darabani Suharău, Turbăria de la Dersca Lozna, Acumulările Rogojești-Bucecea Siret.

Conform datelor statistice de la Recensământul populației și locuințelor din anul 2022, teritoriul G.A.L. Codrii Herței avea o populație stabilă de 72.122 locuitori.

În perioada 2012-2022, la nivelul întregii țări are loc o ușoară scădere a populației totale. Mai mult, descreșterea înregistrată și în mediul rural indică faptul că o parte a populației României a emigrat. Pentru teritoriul G.A.L., per total, se înregistrează același trend anual de descreștere ușoară a populației.

Localitățile din teritoriu se confruntă cu un fenomen accentuat de îmbătrânire a populației (scădere cu peste 10% a populației din grupa de vârstă 0-14 ani, însoțită de creștere cu peste 10% a populației din grupa de vârstă peste 60 de ani).

În anul 2022, teritoriul avea o densitate medie a populației de 63,48 locuitori/kmp, valoare sub media pe țară. Localitatea cu cea mai mare densitate este orașul Siret cu 154,38 locuitori/kmp și cu cea mai mică densitate comuna Vișoara cu 33,29 locuitori/kmp.

În mediul rural locuiește 74,13% din populația teritoriului, reprezentând 53.466 de persoane, diferența de 25,87% (18.656 de persoane) locuind în orașele Darabani și Siret. Un procent semnificativ îl reprezintă persoanele ocupate în agricultură. În cele mai multe cazuri acestea practică agricultura de subzistență, dezvoltând o activitate aducătoare de venituri pentru propria gospodărie (ferme de subzistență). Mai mult, o treime dintre aceștia au vârste de peste 55 de ani și nivele reduse de calificare. În aceste condiții, zona este caracterizată prin sărăcie - persoane care sunt lucrători individuali în agricultură, cu un nivel redus sau fără venituri, cu un nivel scăzut de calificare – persoane care au o accesibilitate redusă la servicii publice de educație și sănătate.

În teritoriu întreprinderile active au o productivitate a muncii redusă, inferioară mediei naționale. Cele mai scăzute productivități se înregistrează în comerț, industria prelucrătoare, în comunicații și informații, și se datorează pe de o parte contribuției modeste aduse de sectorul de cercetare, dezvoltarea tehnologică și inovare, iar pe de altă parte de transferul redus și punerea în practică a rezultatelor de către sectorul productiv.

Comunele din teritoriul G.A.L. în special, se caracterizează printr-o slabă dezvoltare a infrastructurii de baza – gradul redus de modernizare a drumurilor care determină o accesibilitate redusă către centrele urbane, cu implicare directă în accesul la servicii de educație și sănătate, infrastructura de utilități insuficient dezvoltată din punct de vedere cantitativ și calitativ în raport cu populația existentă, accesul redus la informație și la serviciile destinate populației rurale. Adăugând la toate aceste elemente și lipsa locurilor de munca, obținem un tablou al cauzelor care determina migrarea tinerilor din teritoriul G.A.L. fie către alte state (în căutarea unui loc de munca), fie către zonele urbane dezvoltate. Cele două orașe mici ale teritoriului se confruntă cu un nivel scăzut de atractivitate cauzat de un complex de factori economici, sociali, de mediu. În cele mai multe cazuri infrastructura tehnica-edilitară este învechită, satele arondate nu sunt conectate la rețele de utilități. Numărul redus al investițiilor private, precum și efectele crizei economice și financiare au condus la o restrângere a locurilor de munca existente. Lipsa locurilor de munca atractive, a oportunităților de petrecere a timpului liber determina numeroși absolvenți de învățământ superior să își stabilească domiciliul în alte zone, urbane, mai dezvoltate. Mai mult, fenomenul migratoriu are loc și în rândul tinerilor absolvenți de liceu care dețin o calificare – mulți fiind plecați în căutarea unui loc de munca în alte țări. Totodată, deși zona dispune de unele oportunități (energie regenerabile, potențial agricol și zootehnic ridicat), din cauza

gradului redus de atractivitate nu încurajează investițiile necesare care să valorifice aceste oportunități și implicit să contribuie la relansarea economică.

Finanțarea formelor asociative poate contribui la dezvoltarea și diversificarea economiei teritoriului. Exemplul unor forme asociative de succes poate fi multiplicat și în teritoriu.

Un factor esențial în dezvoltarea teritoriului este reprezentat într-o foarte mare măsură de capitalul uman. Deși dificil de cuantificat, reprezentând un concept controversat, capitalul uman ar putea să includă resursele umane cu un anumit nivel de educație. În teritoriul G.A.L. funcționează 61 grădinițe, 64 școli primare și gimnaziale și 6 licee.

Sistemul de ocrotire a sănătății în teritoriul G.A.L. este reprezentat în mediul urban prin Spitalele Darabani și Siret, unități ce au în componentă structuri care acordă servicii ambulatorii de specialitate, servicii de spitalizare de zi, îngrijire la domiciliu.

În mediul rural sunt localizate 20 cabinetele medicale, 2 cabinete stomatologice, 32 farmacii și puncte farmaceutice (în proprietate privată). În cele mai multe situații infrastructura de sănătate se află într-o situație precară, în plus, dotările cu echipamente medicale de specialitate de care dispun unitățile medicale sunt uzate atât fizic, cât și moral și nu mai corespund cerințelor și normativelor actuale.

La nivelul teritoriului se observă un număr mare de persoane vulnerabile, acest număr având o tendință de creștere. Mare parte din persoanele încadrate în grupurile vulnerabile reprezentate de familiile monoparentale (persoane divorțate), alcoolici, persoane fără venituri, nu au o locuință fiind necesară crearea unor centre de zi. O problemă deosebită o reprezintă copiii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate, în condițiile în care nu există structuri sociale de sprijin pentru copii iar centrele de zi pentru copii nu sunt sustenabile financiar. Există nevoia creării de centre de consiliere psihologica și „Școală după școală” pentru copii proveniți din familii monoparentale, lăsați în îngrijirea rudelor de până la gradul patru, copii cu părinți plecați în străinătate, sau cei proveniți din familii sărace cu numeroși copii. Analiza teritorială a scos în evidență și necesitatea înființării de centre de zi medico sociale care să ofere servicii integrate pentru persoanele în vârstă.

Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	BOTOSANI	BROSCĂUȚI	36426	RURAL	2.915	39,51	73,78	DA	NU	NU
+ -	2	BOTOSANI	CÂNDEȘTI	39967	RURAL	1.920	34,20	56,14	DA	NU	NU
+ -	3	BOTOSANI	CONCEȘTI	36532	RURAL	1.780	25,34	70,24	DA	NU	NU
+ -	4	BOTOSANI	CORDĂRENI	36649	RURAL	1.887	41,56	45,40	DA	NU	NU
+ -	5	BOTOSANI	CRISTINEȘTI	36952	RURAL	3.489	62,01	56,27	DA	NU	NU
+ -	6	BOTOSANI	DERSCA	37011	RURAL	3.240	38,61	83,92	DA	NU	NU
+ -	7	BOTOSANI	GEORGE ENESCU	37397	RURAL	3.104	59,68	52,01	DA	NU	NU
+ -	8	BOTOSANI	HILIȘEU-HORIA	37672	RURAL	3.312	58,47	56,64	DA	NU	NU
+ -	9	BOTOSANI	HUDEȘTI	37770	RURAL	5.647	102,83	54,92	DA	NU	NU
+ -	10	BOTOSANI	IBĂNEȘTI	37823	RURAL	3.660	46,81	78,19	DA	NU	NU
+ -	11	BOTOSANI	LOZNA	39942	RURAL	1.862	25,16	74,01	DA	NU	NU
+ -	12	BOTOSANI	MIHĂILENI	38161	RURAL	2.075	29,15	71,18	DA	NU	NU
+ -	13	BOTOSANI	ORAȘ DARABANI	35946	URBAN	11.948	100,84	118,48	DA	NU	NU
+ -	14	BOTOSANI	PĂLTINIȘ	38492	RURAL	4.145	75,53	54,88	DA	NU	NU

+	15	BOTOSANI	POMÂRLA	38544	RURAL	2.533	54,56	46,43	DA	NU	NU
-											
+	16	BOTOSANI	RĂDĂUȚI-PRUT	38633	RURAL	2.667	79,55	33,53	DA	NU	NU
-											
+	17	BOTOSANI	SUHARĂU	38982	RURAL	3.811	107,81	35,35	DA	NU	NU
-											
+	18	BOTOSANI	ȘENDRICENI	39122	RURAL	3.868	63,09	61,31	DA	NU	NU
-											
+	19	BOTOSANI	VIIȘOARA	39658	RURAL	1.551	48,03	32,29	DA	NU	NU
-											
+	20	SUCEAVA	ORAȘ SIRET	146655	URBAN	6.708	43,45	154,38	DA	NU	NU
-											

	Nr. locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	18.656	144,29
Total general (comune + orașe/municipii)	72.122	1.136,19
Total general comune	53.466	991,90
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		2.133.800
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		686.084
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		25,87 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- Spațiu geografic compact;
- Potențial agricol ridicat al terenurilor;
- Existența structurilor necesare asigurării serviciilor de învățământ preșcolar, primar, gimnazial, tehnologic și liceal;
- Existența unor asociații acreditate ca furnizori de servicii sociale în localitățile urbane din teritoriu;
- Existența serviciilor de asistență socială ce acordă servicii sociale cu caracter primar specializat;
- Învecinarea cu Republica Ucraina și Republica Moldova și existența a două puncte rutiere de trecere a frontierei către Ucraina (Siret și Racovăț) și unul către Republica Moldova (Rădăuți-Prut);
- Patrimoniu arhitectural reprezentat de case memoriale, biserici, situri arheologice, monumente istorice;
- Rețea hidrografică cu o densitate mai mare decât media regiunii;

PUNCTE SLABE

- Scăderea populației regiunii în perioada 2002 - 2022;
- Îmbătrânire a populației cauzată de sporul natural și migratoriu negativ;
- Densitatea medie a populației inferioară mediei naționale;
- Pondere ridicată a populației ocupate în agricultură în detrimentul celorlalte sectoare economice;
- Nivel redus al ocupării în rândul tinerilor;
- Nivel scăzut al veniturilor obținute din activități non-agricole;
- Număr mic de întreprinderi active la 1000 de locuitori;
- Interes scăzut al populației față de protecția mediului înconjurător cauzat de lipsa cunoștințelor și a investițiilor în infrastructura de mediu;
- Lipsa cooperării la nivel teritorial și inter-teritorial ce amenință sinergia și eficacitatea acțiunilor locale;
- Dezvoltare redusă a bioeconomiei și economiei circulare;
- Nivel redus de asociativitate al micilor producători agricoli cauzat de concepția greșită în ceea ce privește asocierea;
- Trend ascendent al numărului de persoane din categoria celor vulnerabile precum și a numărului de beneficiari de servicii sociale;
- Servicii medicale insuficient dezvoltate, care nu răspund integral nevoilor beneficiarilor;
- Servicii sociale pentru copii vulnerabili și alte categorii de persoane vulnerabile expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială.
- Infrastructura de bază, socială, educațională, medicală, de agrement și sportivă slab dezvoltată;
- Promovare și conservare insuficiente a patrimoniului local material și imaterial;

OPORTUNITĂȚI

- Apropierea de orașele Dorohoi, Suceava și Botoșani;
- Existența fondurilor europene și a fondurilor finanțate de bugetul de stat pentru dezvoltarea serviciilor pentru populația rurală;
- Posibilitatea accesării unor programe de finanțare guvernamentale pentru reconversie profesională și crearea de noi locuri de muncă pentru șomeri;
- Facilitatea accesului la informații prin existența unor cursuri de formare profesională, informare și difuzare de cunoștințe;
- Promovarea organizării lanțului alimentar, inclusiv procesarea și comercializarea produselor agricole, a bunăstării animalelor și a gestionării riscurilor în agricultură;
- Posibilitatea cooperării cu alte instituții și forme asociative pentru adoptarea de bune practici și identificarea de noi oportunități de dezvoltare;
- Posibilitatea de accesare a piețelor de desfacere reprezentate de marii distribuitori, prin realizarea de producție cantitativă și calitativă superioară, în urma asocierii producătorilor agricoli;
- Facilitățile oferite de programele naționale și europene pentru menținerea tinerilor în mediu rural;
- Proiecte de succes implementate la nivel regional și național;
- Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în zonele rurale;
- Posibilitatea preluării modelelor de bună practică din țările Uniunii Europene cu privire la metodologia de abordare a problematicii specifice serviciilor sociale;

AMENINȚĂRI

- Instabilitatea economică, politică și militară;
- Pandemii și crize sanitare;
- Cadrul legislativ instabil, care determină uneori modificări majore în implementarea proiectelor de investiții;
- Posibilitatea redusă de asigurare a co-finanțării proiectelor;
- Creșterea ratei de migrare a forței de muncă calificate în afara teritoriului prin absolvirea cursurilor de formare profesională sau reconversie profesională necorelate cu domeniile de interes de pe plan local.
- Dificultăți majore pentru micii producători de a fi competitivi pe piață și a accesa piețe de volum care să le permită dezvoltarea;
- Excluderea socială a locuitorilor din cauza nivelului redus de educație al acestora și a gradului ridicat de analfabetizare;
- Politica națională deficitară privind conservarea patrimoniului cultural și reabilitarea patrimoniului arhitectural;

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Stimularea creșterii demografice și a retenției populației în teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum dezvoltarea oportunităților de angajare și diversificare economică / îmbunătățirea infrastructurii și accesului la servicii de bază / inițiative de susținere a familiilor / promovarea educației și formării profesionale.
+ -	Nevoia	2	Diversificarea și creșterea surselor de venit pentru populația din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum dezvoltarea unor sectoare economice diversificate / sprijinirea antreprenorialului și a micilor afaceri / educație și formare profesională / promovarea valorificării resurselor locale / acces la tehnologie și digitalizare / promovarea cooperării și a inițiativelor comunitare.
+ -	Nevoia	3	Implementarea de programe de ocupare și dezvoltare a competențelor pentru tinerii din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum educație și consiliere vocațională / stagii și programe de practică / formare profesională și tehnică / promovarea antreprenoriatului tinerilor / parteneriate cu firmele locale / acces la resurse tehnologice și digitale.
+ -	Nevoia	4	Dezvoltarea și diversificarea sectorului non-agricol pentru creșterea veniturilor locuitorilor din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum încurajarea diversificării economiei locale / sprijinirea antreprenoriatului și inovării / promovarea activităților locale / formare și dezvoltare a competențelor / facilitarea accesului la piață, digitalizare și inovație.
+ -	Nevoia	5	Stimularea și susținerea dezvoltării întreprinderilor locale din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum asistență pentru înființarea de noi afaceri / centre de inițiere și inovare / programe de dezvoltare a competențelor pentru antreprenori / promovarea cooperării întreprinderilor locale / acces la resurse financiare / promovarea produselor și serviciilor locale / programe de consultanță și mentorat.
+ -	Nevoia	6	Educație și investiții în protecția mediului și infrastructura verde în teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum programe de educație ambientală / campanii de informare și conștientizare / investiții în infrastructură de mediu / încurajarea utilizării energiei regenerabile / dezvoltarea zonelor verzi și a spațiilor recreative / stimularea practicilor agricole durabile / crearea de parteneriate cu sectorul privat.
+ -	Nevoia	7	Creșterea eficienței, sustenabilității și atractivității sectorului agricol și încurajarea asociativității micilor producători agricoli în teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum programe de educație și informare / organizarea de ateliere și sesiuni de consiliere / facilitarea creării asociațiilor și cooperativelor / acces la resurse financiare și tehnologice / promovarea valorilor asociative / implementarea sistemelor de suport și monitorizare.
+ -	Nevoia	8	Îmbunătățirea calității vieții - consolidarea și extinderea serviciilor sociale pentru persoanele vulnerabile din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum evaluarea și identificarea nevoilor specifice / extinderea și îmbunătățirea serviciilor existente / dezvoltarea de programe de asistență socială / colaborarea cu organizațiile non-guvernamentale / promovarea incluziunii sociale și oportunităților de educație și angajare / monitorizarea și evaluarea continuă a impactului.
+ -	Nevoia	9	Revitalizarea și dezvoltarea serviciilor sociale pentru acoperirea integrală a nevoilor beneficiarilor din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum evaluarea nevoilor beneficiarilor / dezvoltarea de servicii personalizate / extinderea gamei de servicii oferite / crearea de parteneriate cu organizații non-guvernamentale și sectorul privat / sprijin financiar pentru dezvoltarea serviciilor / monitorizarea și evaluarea continuă a calității serviciilor.
+ -	Nevoia	10	Îmbunătățirea Infrastructurii de bază, socială, educațională, medicală, de agrement și sportivă din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum extinderea și modernizarea infrastructurii educaționale / îmbunătățirea serviciilor medicale și construirea de centre de sănătate / dezvoltarea infrastructurii sociale / agrement / construirea și modernizarea infrastructurii sportive / implementarea sistemelor de transport eficiente / promovarea energiei sustenabile și a infrastructurii verzi.
+ -	Nevoia	11	Consolidarea promovării și conservării patrimoniului local material și imaterial din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum implementarea programelor de educație culturală/restaurarea și întreținerea monumentelor și siturilor istorice / promovarea evenimentelor culturale și tradiționale / digitalizarea și documentarea patrimoniului imaterial / crearea muzeelor locale / implicarea comunității în procesul de conservare.
+ -	Nevoia	12	Consolidarea responsabilității comunitare în sprijinirea dezvoltării locale din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum mobilizarea și angajamentul comunității / dezvoltarea capacităților comunității / crearea de grupuri și asociații locale / promovarea inițiativelor de antreprenoriat local / transparență și comunicare eficientă / folosirea resurselor locale sustenabile / consolidarea solidarității și coeziunii sociale.
+ -	Nevoia	13	Dezvoltarea și consolidarea serviciilor sociale pentru grupurile vulnerabile din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum servicii sociale adresate copiilor / consiliere și sprijin psihosocial / educație și programe de incluziune școlară / locuințe și servicii de găzduire temporară / programe de formare și ocupare profesională / servicii medicale și de sănătate / monitorizarea și evaluarea continuă a impactului.
+ -	Nevoia	14	Stimularea dezvoltării bioeconomiei și economiei circulare din teritoriul GAL Codrii Herței prin acțiuni precum facilitarea cooperării și inovării / promovarea practicilor agricole durabile / investiții în tehnologii verzi / dezvoltarea lanțurilor de aprovizionare sustenabile / promovarea industriei reciclării / educație și conștientizare a comunității.

+

Nevoia

15

Dezvoltarea și consolidarea cooperării între entități din teritoriul GAL Codrii Herței, din România și din afara țării prin acțiuni precum analiza nevoilor teritoriale / dezvoltarea parteneriatelor inter-teritoriale și transnaționale / promovarea dialogului și comunicării / promovarea conștientizării și implicării comunității.

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Parteneriatul propus este fundamentat pe principii solide de incluziune și nediscriminare, reflectând angajamentul de a crea un mediu colaborativ care să respecte diversitatea și să promoveze echitatea. Parteneriatul este format dintr-un număr de 84 de membri și include 20 parteneri aparținând sectorului public (reprezentarea sectorului public este de 23,81 % din totalul partenerilor), 41 parteneri sector privat (reprezentarea sectorului privat este de 48,81 % din totalul partenerilor) și 23 parteneri societate civilă (ONG) (reprezentarea societății civile (ONG-urilor) este de 27,38 % din totalul partenerilor).

Parteneriatul propus se distinge prin constituirea echilibrată și angajamentul său de a fi un cadru incluziv care să reprezinte și să servească fără discriminare interesele diverselor segmente ale comunității locale. Prin integrarea organizațiilor cu misiuni și perspective distincte, parteneriatul abordează nevoile variate ale comunității și își propune să creeze un impact pozitiv pentru toți cetățenii, incluzând administrația publică locală, reprezentare minoritară, diversitate culturală și etnică (Uniunea Ucrainenilor din România), protecția mediului și dezvoltare durabilă (Asociația Biosilva), participarea tinerilor și adepții inițiativelor de tineret (Asociația Nord), agricultură și dezvoltare rurală (cooperative agricole) precum și sector economic (S.R.L-uri, I.I., P.F.A., I.F.).

Parteneriatul promovează inițiative ce vizează interesele comunității locale, minorități locale, emigranți, refugiați, femei, persoane cu dizabilități, tineri, copii, persoane în vârstă, ONG-uri de mediu, întreprinderi, etc., contribuind la crearea unui mediu în care drepturile și oportunitățile sunt distribuite echitabil.

Structura parteneriatului constituit garantează că niciun grup de interese nu va putea întruni o majoritate care să controleze procesul decizional (public - 23,81%, privat - 48,81%, ONG - 27,38%).

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 23,81 %		Număr total parteneri sector public: 20			
+ -	1 COMUNA BROSCĂUȚI	Județ BOTOSANI Localitate BROSCAUTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA CÂNDEȘTI	Județ BOTOSANI Localitate CANDESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA CONCEȘTI	Județ BOTOSANI Localitate CONCESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA CORDĂRENI	Județ BOTOSANI Localitate CORDARENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA CRISTINEȘTI	Județ BOTOSANI Localitate CRISTINESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 ORAȘUL DARABANI	Județ BOTOSANI Localitate DARABANI (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COMUNA DERSCA	Județ BOTOSANI Localitate DERSCA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 COMUNA GEORGE ENESCU	Județ BOTOSANI Localitate GEORGE ENESCU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	9	COMUNA HILIȘEU HORIA	Județ BOTOSANI Localitate HILIȘEU-HORIA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	10	COMUNA HUDEȘTI	Județ BOTOSANI Localitate HUDESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	COMUNA IBĂNEȘTI	Județ BOTOSANI Localitate IBANESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	COMUNA LOZNA	Județ BOTOSANI Localitate LOZNA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	COMUNA MIHĂILENI	Județ BOTOSANI Localitate MIHAILENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	14	COMUNA PĂLTINIȘ	Județ BOTOSANI Localitate PALTINIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	15	COMUNA POMĂRLA	Județ BOTOSANI Localitate POMARLA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	16	COMUNA RĂDĂUȚI PRUT	Județ BOTOSANI Localitate RADAUTI-PRUT	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	17	ORAȘUL SIRET	Județ SUCEAVA Localitate SIRET (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	18	COMUNA SUHARĂU	Județ BOTOSANI Localitate SUHARAU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	19	COMUNA ȘENDRICENI	Județ BOTOSANI Localitate SENDRICENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	20	COMUNA VIIȘOARA	Județ BOTOSANI Localitate VIIȘOARA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector: privat

Pondere: 48,81 %

Număr total parteneri sector privat: 41

+ -	21	S.C. EDIL SAUCINIȚEANU S.R.L.	Județ BOTOSANI Localitate BROSCAUTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 4 3 3 3 Lucrări de pardosire și placare a pereților Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	-------------------------------	--	---	---	---	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 S.C. TRAMBUSER COM S.R.L. + -

Județ BOTOSANI Urban Rural Da Nu

Localitate BROSCAUTI

Cod CAEN 0 1 6 1

Activități auxiliare pentru producția vegetală M Da Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 HENEA ANDREI INTREPRINDERE INDIVIDUALĂ + -

Județ BOTOSANI Urban Rural Da Nu

Localitate BROSCAUTI

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase M Da Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 S.C. SCÂNDURICA FERMECATĂ S. R.L. + -

Județ BOTOSANI Urban Rural Da Nu

Localitate BROSCAUTI

Cod CAEN 1 6 2 3

Fabricarea altor elemente de dulgherie și tâmplărie, pentru construcții M Da Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

25 CMI DR. RADU D. DORINA + -

Județ BOTOSANI Urban Rural Da Nu

Localitate CANDEȘTI

Cod CAEN

Obiect de activitate activități de medicină generală M Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 CONCEASCA COOPERATIVĂ AGRICOLĂ + -

Județ BOTOSANI Urban Rural Da Nu

Localitate CONCEȘTI

Cod CAEN 4 6 2 1

Comerț cu ridicata al cerealelor, semințelor, furajelor și tutunului neprelucrat M Da Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

27 S.C. DELMAD CRY S.AGRICOL S.R.L. + -

Județ BOTOSANI Urban Rural Da Nu

Localitate CONCEȘTI

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase M Da Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 S.C. SANCOS S.R.L. + -

Județ BOTOSANI Urban Rural Da Nu

Localitate CONCEȘTI

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase M Da Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 S.C. DRADUMI CORD S.R.L. + -

Județ BOTOSANI Urban Rural Da Nu

Localitate CORDARENI

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor M Da Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ANIMALE STEJARUL CORDĂRENI, JUDEȚUL BOTOSANI

Județ BOTOSANI

Localitate CORDARENI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN

M Da

F Nu

Obiect de activitate dezvoltarea durabilă a producției agricole prin sprijinirea crescătorilor de animale

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 RUGINĂ SORIN - ION INTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ BOTOSANI

Localitate CORDARENI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 6 1

M Da

F Nu

Obiect de activitate Activități auxiliare pentru producția vegetală

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 CODRII HERȚEI COOPERATIVĂ AGRICOLĂ

Județ BOTOSANI

Localitate CRISTINEȘTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 6 2 1

M Da

F Nu

Obiect de activitate Comerț cu ridicata al cerealelor, semințelor, furajelor și tutunului neprelucrat

+ - Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

33 DRAGULEA CORBENI COOPERATIVĂ AGRICOLĂ

Județ BOTOSANI

Localitate CRISTINEȘTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

M Da

F Nu

Obiect de activitate Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

+ - Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

34 S.C. VET ORHEI S.R.L.

Județ BOTOSANI

Localitate CRISTINEȘTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 7 5 0 0

M Da

F Nu

Obiect de activitate Activități veterinare

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 S.C. BYANCA PLAI S.R.L.

Județ BOTOSANI

Localitate CRISTINEȘTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

M Da

F Nu

Obiect de activitate Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

36 S.C. TOTALAUTOCARP S.R.L.

Județ BOTOSANI

Localitate CRISTINEȘTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 5 2 0

M Da

F Nu

Obiect de activitate Întreținerea și repararea autovehiculelor

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

37 S.C. BLUEGATE NORD SERV S.R.L.

Județ BOTOSANI

Localitate DARABANI (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 4 2

M Da

F Nu

Obiect de activitate Comerț cu amănuntul al echipamentului pentru telecomunicații în magazine specializate

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

38 S.C. DERMO ESTETIC BY LAVINIA S.R.L. Județ BOTOSANI Localitate DARABANI (Oras) Urban Rural Da Nu Cod CAEN 9 6 0 4 Activități de întreținere corporală M Da F Nu Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

39 MĂRCIREȘ CĂTĂLIN-VASILE INTREPRINDERE INDIVIDUALĂ Județ BOTOSANI Localitate DARABANI (Oras) Urban Rural Da Nu Cod CAEN 0 1 4 1 Creșterea bovinelor de lapte M Da F Nu Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

40 S.C. MICA REPARTO S.R.L. Județ BOTOSANI Localitate DERSCA Urban Rural Da Nu Cod CAEN 0 1 6 1 Activități auxiliare pentru producția vegetală M Da F Nu Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

41 S.C. MIȘCAREA S.R.L. Județ BOTOSANI Localitate DERSCA Urban Rural Da Nu Cod CAEN 4 5 3 2 Comerț cu amănuntul de piese și accesorii pentru autovehicule M Da F Nu Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

42 CAZACU ELENA LAURA INTREPRINDERE INDIVIDUALĂ Județ BOTOSANI Localitate DERSCA Urban Rural Da Nu Cod CAEN 0 1 1 1 Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase M Da F Nu Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

43 S.C. DANDI CEREAL INVEST S.R.L. Județ BOTOSANI Localitate GEORGE ENESCU Urban Rural Da Nu Cod CAEN 0 1 1 1 Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase M Da F Nu Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

44 S.C. TUDOFERM S.R.L. Județ BOTOSANI Localitate HILISEU-HORIA Urban Rural Da Nu Cod CAEN 0 1 3 0 Cultivarea plantelor pentru înmulțire M Da F Nu Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

45 S.C. AGRICOLA IMPERIAL S.R.L. Județ BOTOSANI Localitate HILISEU-HORIA Urban Rural Da Nu Cod CAEN 0 1 5 0 Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor) M Da F Nu Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

46 AGROZOOOTEHNICA HUDEȘTI
COOPERATIVĂ AGRICOLĂ

Județ BOTOSANI
Localitate HUDESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

47 S.C. PLUGARUL S.R.L.

Județ BOTOSANI
Localitate HUDESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 6 1

Activități auxiliare pentru producția vegetală

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

48 PRISACARIU TEODOR PERSOANĂ
FIZICĂ AUTORIZATA

Județ BOTOSANI
Localitate HUDESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

49 BALTĂ C. CONSTANTIN
INTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ BOTOSANI
Localitate HUDESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

50 S.C. RAM S.R.L.

Județ BOTOSANI
Localitate IBANESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 1 0 5 1

Fabricarea produselor lactate și a brânzeturilor

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

51 S.C. SERVCOM ROMARO S.R.L.

Județ BOTOSANI
Localitate IBANESTI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 5 6 3 0

Baruri și alte activități de servire a băuturilor

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

52 S.C. DENT ROMED S.R.L.

Județ BOTOSANI
Localitate MIHAILENI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 8 6 2 1

Activități de asistență medicală generală

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

53 S.C. COMODA COSMIGAV S.R.L.

Județ BOTOSANI
Localitate PALTINIS

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 4 7 1 9

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse nealimentare

Obiect de activitate

M Da
F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

54 ARICIUC LIVICA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ BOTOSANI
Localitate RADAUTI-PRUT

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

M Da
F Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

55 HAIURA VIOREL INTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ SUCEAVA
Localitate SIRET (Oras)

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 7 0 2 2

Activități de consultanță pentru afaceri și management

M Da
F Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

56 S.C. AGRO SPICUL S.R.L.

Județ BOTOSANI
Localitate SUHARAU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 2 1

Cultivarea strugurilor

M Da
F Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

57 S.C. GORGAN PROD S.R.L.

Județ BOTOSANI
Localitate SUHARAU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 3 2 2

Acvacultura în ape dulci

M Da
F Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

58 DEALUL VIEI SUHARĂU COOPERATIVĂ AGRICOLĂ

Județ BOTOSANI
Localitate SUHARAU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 4 6 2 1

Comerț cu ridicata al cerealelor, semințelor, furajelor și tutunului neprelucrat

M Da
F Nu

Obiect de activitate

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

59 S.C. VASY CONSTRUCT ERGO SYSTEM S.R.L.

Județ BOTOSANI
Localitate SENDRICENI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

M Da
F Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

60 SCROBANIȚĂ SORIN COSTICĂ BUFET MAGAZIN MIXT INTREPRINDERE FAMILIALĂ

Județ BOTOSANI
Localitate SUHARAU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M Da
F Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

61 S.C. AGRICOLA DUMILA S.R.L.

Județ BOTOSANI
Localitate SENDRICENI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M Da
F Nu

Obiect de activitate

nicio categorie din cele de mai jos

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 27,38 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 23

<p>62</p> <p>ASOCIAȚIA BĂRÂNCUȚA</p> <p>+</p> <p>-</p>	<p>Județ</p> <p>BOTOSANI</p> <p>Localitate</p> <p>CRISTINEȘTI</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>îmbunătățirea nivelului de trai a membrilor comunității din satul Baranca, Cristinești, județul Botoșani</p>	<p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>Categorie de Interese</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>						
<p>63</p> <p>ASOCIAȚIA IOAN CORBU</p> <p>+</p> <p>-</p>	<p>Județ</p> <p>BOTOSANI</p> <p>Localitate</p> <p>CRISTINEȘTI</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>oferirea de servicii sociale, ajutorare a persoanelor aflate în dificultate (copii și adulți)</p>	<p>M <input type="checkbox"/></p> <p>F <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>Categorie de Interese</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>						
<p>64</p> <p>PAROHIA SFINȚII VOIEVOZI FUNDU HERȚII</p> <p>+</p> <p>-</p>	<p>Județ</p> <p>BOTOSANI</p> <p>Localitate</p> <p>CRISTINEȘTI</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>activități de refugiu religios</p>	<p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>Categorie de Interese</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>						
<p>65</p> <p>FUNDAȚIA NEKTARIOS FILIALA CRISTINEȘTI</p> <p>+</p> <p>-</p>	<p>Județ</p> <p>BOTOSANI</p> <p>Localitate</p> <p>CRISTINEȘTI</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>acordarea sprijinului financiar și moral persoanelor sărace, neajutate</p>	<p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>Categorie de Interese</p> <p><input type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>						
<p>66</p> <p>ASOCIAȚIA NORD</p> <p>+</p> <p>-</p>	<p>Județ</p> <p>BOTOSANI</p> <p>Localitate</p> <p>DARABANI (Oras)</p>	<p>Urban <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Rural <input type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>manifestări culturale, educaționale, științifice și sportive pentru tineri</p>	<p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>Categorie de Interese</p> <p><input type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input checked="" type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>						
<p>67</p> <p>PAROHIA SF. ILIE</p> <p>+</p> <p>-</p>	<p>Județ</p> <p>BOTOSANI</p> <p>Localitate</p> <p>DARABANI (Oras)</p>	<p>Urban <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Rural <input type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>activități de refugiu religios</p>	<p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>Categorie de Interese</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>						
<p>68</p> <p>ASOCIAȚIA LUISA MARIA</p> <p>+</p> <p>-</p>	<p>Județ</p> <p>BOTOSANI</p> <p>Localitate</p> <p>DARABANI (Oras)</p>	<p>Urban <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Rural <input type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>ajutorare materială și spirituală a categoriilor sociale dezavantajate</p>	<p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>Categorie de Interese</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>						
<p>69</p> <p>PAROHIA HILIȘEU HORIA</p> <p>+</p> <p>-</p>	<p>Județ</p> <p>BOTOSANI</p> <p>Localitate</p> <p>HILISEU-HORIA</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>activități de refugiu religios</p>	<p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p>	<p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>Categorie de Interese</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>						

<p>70</p> <p>ASOCIAȚIA PRIETENI AI OLANDEI</p> <p>Categorie de Interese</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>	<p>Județ BOTOSANI</p> <p>Localitate HUDESTI</p> <p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>ajutorare materială și spirituală a categoriilor sociale dezavantajate</p> <p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>71</p> <p>PAROHIA LOZNA</p> <p>Categorie de Interese</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>	<p>Județ BOTOSANI</p> <p>Localitate LOZNA</p> <p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>activități de refugiu religios</p> <p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>72</p> <p>PAROHIA ADORMIREA MAICII DOMNULUI PĂLTINIȘ</p> <p>Categorie de Interese</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>	<p>Județ BOTOSANI</p> <p>Localitate PALTINIȘ</p> <p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>activități de refugiu religios</p> <p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>73</p> <p>PAROHIA POMÎRLA II</p> <p>Categorie de Interese</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>	<p>Județ BOTOSANI</p> <p>Localitate POMARLA</p> <p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>activități de refugiu religios</p> <p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>74</p> <p>ASOCIAȚIA ANOTIMP</p> <p>Categorie de Interese</p> <p><input type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>	<p>Județ BOTOSANI</p> <p>Localitate POMARLA</p> <p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>oferirea de oportunități persoanelor dezavantajate</p> <p>M <input type="checkbox"/></p> <p>F <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>75</p> <p>ASOCIAȚIA MAX PREST</p> <p>Categorie de Interese</p> <p><input type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>	<p>Județ BOTOSANI</p> <p>Localitate POMARLA</p> <p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>oferirea de oportunități persoanelor dezavantajate</p> <p>M <input type="checkbox"/></p> <p>F <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Nu <input type="checkbox"/></p>
<p>76</p> <p>ASOCIAȚIA BYAFOR</p> <p>Categorie de Interese</p> <p><input type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>	<p>Județ BOTOSANI</p> <p>Localitate POMARLA</p> <p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>oferirea de oportunități persoanelor dezavantajate</p> <p>M <input type="checkbox"/></p> <p>F <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
<p>77</p> <p>ASOCIAȚIA CONSTRUCȚII ABC</p> <p>Categorie de Interese</p> <p><input type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu</p> <p><input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor</p> <p><input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)</p>	<p>Județ BOTOSANI</p> <p>Localitate POMARLA</p> <p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv</p> <p>oferirea de oportunități persoanelor dezavantajate</p> <p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile

76,19 %

Grad de reprezentare a entităților din mediul urban

15,48 %

Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă

22,62 % FEMEI

2,38 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7)

23,81 %

Număr total femei

19

Număr total bărbați

65

Număr total tineri

2

Număr total al partenerilor

84

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Manifestă interes și implicare în dezvoltarea teritoriului prin abordarea unor aspecte ale vieții comunitare: planificare urbană, gestionarea eficientă a resurselor, dezvoltarea infrastructurii și furnizarea de servicii publice de bază. Investițiile în educație, dezvoltare socială, protecția mediului și servicii de bază contribuie la bunăstarea comunității iar prin gestionarea situațiilor de urgență și menținerea securității publice, se creează un mediu sigur și rezilient în comunitate.
sectorul privat	Exprimă interes și implicare în dezvoltarea teritoriului, investind în infrastructură, inovație și proiecte de responsabilizare socială. Prin stimularea creșterii economice, generarea de locuri de muncă și implicarea în programe educaționale și de mediu, sectorul privat devine un pilon în construirea unui teritoriu competitiv și sustenabil. Colaborarea cu autoritățile locale și investițiile strategice consolidează contribuția semnificativă a sectorului privat la prosperitatea comunității.
societate civilă	Reprezintă un element-cheie în dezvoltarea teritoriului, angajându-se în promovarea drepturilor, monitorizarea guvernării locale și implementarea proiectelor sociale, culturale și de mediu. Prin activism și implicare civică, societatea civilă aduce o perspectivă diversificată și asigură participarea comunității în procesele decizionale, contribuind astfel la o dezvoltare teritorială echitabilă și incluzivă.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Elaborarea SDL a fost realizată printr-un proces de animare, consultare/informare și grupuri de lucru, într-un total de 25 acțiuni cu implicarea unui număr de peste 400 participanți, APL, persoane juridice, ONG-uri, fermieri, reprezentanți ai școlilor și ai formelor asociative. Pentru a se asigura o acoperire adecvată a fost elaborat un calendar cu 25 acțiuni publice, astfel:

- 20 activități de animare în cadrul fiecărei UAT membră în parteneriat: Broscăuți, Căndești, Concești, Cordăreni, Cristinești, Darabani, Dersca, George Enescu, Hilișeu Horia, Hudești, Ibănești, Lozna, Mihăileni, Păltiniș, Pomîrla, Rădăuți Prut, Siret, Suharău, Șendriceni și Viișoara cu participarea unui număr de 247 persoane. Acțiunile au făcut posibilă identificarea principalelor probleme, nevoi și oportunități de la întreg nivelul teritoriului prin consultarea tuturor factorilor interesați. Participanții au adus în discuție numeroase probleme, consemnate în minutele întâlnirilor.

- 2 grupuri de lucru, alcătuite din reprezentanți ai administrației publice locale, școlilor, societății civile și mediului de afaceri, care au asigurat accesul la sursele de informații necesare alcătuirii profilului zonei. Au fost discutate aspecte legate de analiza teritoriului, analiza diagnostic, analiza SWOT, obiective, priorități, intervenții. La cele două întâlniri ale grupurilor de lucru au participat 20 de persoane.

- 3 întâlniri de informare, consultare în vederea implicării partenerilor G.A.L. Codrii Herței în elaborarea SDL, desfășurate la Cristinești, Siret și Darabani în cadrul cărora fost elaborată analiza diagnostic a teritoriului G.A.L. Codrii Herței, analiza SWOT a teritoriului G.A.L. Codrii Herței pentru care au fost analizate elemente definitorii în ceea ce privește teritoriul, populația, activitățile economice, organizarea instituțională și socială.

Metodologia consultării partenerilor locali aplicată la nivelul parteneriatului creat a fost conturată în jurul principiilor participative în dezvoltarea locală, prin implicarea factorilor interesați în procesele de informare, consultare, participare la luarea deciziilor și diseminare a rezultatelor obținute. Consultările au vizat toate etapele majore ale procesului de elaborare a strategiei, de la stabilirea etapelor, a conținutului și calendarului de activități aferent și a factorilor importanți implicați, la elaborarea proceselor de comunicare la nivelul actorilor din teritoriu cu privire la implementarea activităților de elaborare a Strategiei de Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței.

Pentru identificarea nevoilor în vederea stabilirii obiectivelor SDL, pentru identificarea tipurilor de intervenții în cadrul procesului de elaborare a SDL au fost utilizate o serie de instrumente: chestionar on-line, anunțuri în presa on-line, distribuirea de materiale informative, postări pe pagina de socializare a GAL, distribuire informații pe grupul de discuții.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
<p>+ -</p> <p>R.10PR-Ponderea exploatațiilor agricole care participă la grupuri de producători, organizații de producători, piețe locale, circuite scurte ale lanțului de aprovizionare și sisteme de calitate sprijinite de PAC</p>	<p>c.îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;</p>	<p>L802 - operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru investiții, de activitățile de comercializare etc. Denumirea intervenției: CH_I5.AgroFusion prin investiții</p>
<p>+ -</p> <p>R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale</p>	<p>d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;</p>	<p>L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale Denumirea intervenției: CH_I3.Verde durabil prin investiții și servicii</p>
<p>+ -</p> <p>R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>L805 operațiuni care creează locuri de muncă; L815 operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femei și/sau tineri (între 18 și 30 de ani); Denumirea intervenției: CH_I2.Start-up Codrii Herței</p>
<p>+ -</p> <p>R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>L808 operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă; Denumirea intervenției: CH_I1.Investiții și servicii de bază</p>
<p>+ -</p> <p>R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale L811- operațiuni în domeniul sănătății Denumirea intervenției: CH_I4.Investiții și servicii sociale pentru sănătate comunitară</p>
<p>+ -</p> <p>R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor</p>	<p>ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.</p>	<p>L708 - cooperare inter-teritorială L709 - cooperare transnațională Denumirea intervenției: CH_I6.Investiții și servicii în cooperare pentru dezvoltare</p>

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat

Obiectivul FSE+

Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)

- EECO01 Numărul total de participanți
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Denumirea intervenției: CH_17.Solidaritate Socială (FSE+)
Codificarea intervenției: FSE1

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Intervențiile sunt complementare și nu se suprapun cu alte programe finanțate la nivel local, regional, național sau UE. La nivel local, se evidențiază complementaritatea cu SDL-urile UAT-urilor, având obiective comune generate de amplasarea teritorială. La nivel județean, se aliniază cu Strategia de Dezvoltare ale județului Botoșani și Suceava pentru perioada 2021-2027. La nivel regional, se integrează în Planul de Dezvoltare Regională Nord-Est 2021-2027. În plus, se remarcă corespondențe semnificative cu documente strategice la nivel național, inclusiv PNRR și cu programe precum LIFE, Anghel Saligny, FSE+, POCIDIF, CERV, Erasmus+, INTERREG NEXT România-Republica Moldova, PNDL 1 și 2, AFCN, PDD, PIDS, PAC 2023-2027.

Astfel, GAL Codrii Herței nu doar își atinge obiectivele proprii, ci și sprijină sinergic realizarea obiectivelor mai largi și coerente ale altor strategii relevante în comunitatea sa de acțiune.

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului s-au realizat prin intermediul unui proces complex și multifactorial care a cuprins: analiza SWOT, consultarea publică, analiza capacităților locale, evaluarea urgenței și importanței, împreună cu identificarea sinergiilor și a posibilităților de colaborare, contribuie la stabilirea unui set de intervenții coerent și sustenabil. Un sistem de monitorizare și evaluare continuă asigură ajustarea priorităților în funcție de schimbările în timp și dinamica evolutivă a nevoilor comunității. Prin această abordare integrată, se realizează o selecție judicioasă a intervențiilor, contribuind la dezvoltarea teritorială într-un mod echilibrat și orientat spre sustenabilitate.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Intervențiile sunt aliniate cu obiectivele strategice, contribuind direct la realizarea viziunii și a temei unificatoare a SDL. Intervențiile sunt concepute în conformitate cu prioritățile și nevoile identificate în procesul de elaborare a SDL. Fiecare intervenție este elaborată pentru a aduce beneficii specifice, cu impact direct asupra obiectivelor strategice. De asemenea, contribuția directă la realizarea viziunii și temei unificatoare a SDL evidențiază modul în care intervențiile nu sunt doar acțiuni izolate, ci componente esențiale ale unei abordări strategice mai ample. Ele sunt concepute să aducă schimbări durabile și să construiască o comunitate coezivă și prosperă, reflectând viziunea comună a comunității în ceea ce privește dezvoltarea teritorială.

Rezultatul acțiunilor de animare desfășurate la nivelul teritoriului este, de asemenea, un aspect semnificativ. Aceste acțiuni de animare au rolul de a implica comunitatea în procesul de definire a obiectivelor strategice, asigurând astfel că intervențiile sunt în concordanță cu aspirațiile și nevoile reale ale locuitorilor. Animarea eficientă sprijină mobilizarea și participarea activă a comunității în formularea, implementarea și monitorizarea proiectelor, consolidând astfel coerența dintre intervenții și obiectivele strategice stabilite în SDL. Asigurarea concordanței intervențiilor cu obiectivele strategice, contribuția directă la viziunea și tema unificatoare, precum și rezultatele acțiunilor de animare desfășurate reflectă o abordare strategică și integrată în implementarea SDL. Această coerență este esențială pentru succesul și durabilitatea inițiativelor de dezvoltare locală în cadrul teritoriului Codrii Herței. Elementele comune ale intervențiilor FEADR descrise în Strategia de Dezvoltare Locală includ promovarea asociativității în agricultură, diversificarea economică, investiții în infrastructură și accesibilitate, conservarea și protejarea mediului, dezvoltarea serviciilor sociale și educaționale, promovarea cooperării și parteneriatelor locale, precum și accentul pe incluziune socială și reducerea disparităților.

Aceste elemente reflectă o abordare integrată a dezvoltării rurale, adaptată la specificul și nevoile teritoriului, contribuind la atingerea obiectivelor stabilite în SDL prin generarea unor criterii de eligibilitate similare pentru toate intervențiile, precum:

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Investiția să se realizeze în teritoriul acoperit de G.A.L. Codrii Herței;

Pentru a asigura eficiența și durata optimă a implementării proiectelor în cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală, se pune accentul pe o planificare strategică a perioadei de implementare, gestionarea proactivă a riscurilor și asigurarea de resurse umane și competențe adecvate. A fost definit criteriul de selecție - Eficiența și durata implementării proiectului în cadrul tuturor fișelor de intervenții.

Elementele comune ale intervențiilor descrise în Strategia de Dezvoltare Locală GAL Codrii Herței, orientate către o "Comunitate economică și socială în ținutul verde" conduc spre o abordare sinergică ce vizează dezvoltarea durabilă, conservarea mediului și îmbunătățirea bunăstării sociale. Prin aceste elemente comune, tema unificatoare poate deveni o realitate, susținută de intervenții care nu doar îndeplinesc obiectivele strategice, ci și construiesc o comunitate puternică, echilibrată și armonioasă în ținutul verde al Codrilor Herței. Această abordare reflectă angajamentul pentru o dezvoltare sustenabilă și unitară, unde interacțiunile dintre dimensiunile economice, sociale și de mediu contribuie la conturarea unei comunități reziliente și prospere.

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

CH_I1.Investiții și servicii de bază

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Analiza diagnostic efectuată în cadrul teritoriului Grupului de Acțiune Locală (G.A.L.) Codrii Herței a evidențiat că localitățile componente se confruntă, în ansamblu, cu probleme economice și sociale semnificative asociate cu dezvoltarea insuficientă infrastructurii de bază, prezența unui grad înalt de sărăcie, îmbătrânirea populației, nevoia de asigurare a reîntineririi acesteia, insuficiența a oportunităților de angajare și un nivel redus al calității vieții.

Această intervenție își propune facilitarea accesului la servicii pentru populația din teritoriul G.A.L. Codrii Herței. Vor fi susținute proiecte care vizează dezvoltarea unei game variate de servicii menite să satisfacă nevoile unui număr cât mai mare de locuitori. Acțiunile vor fi direcționate către inițiative care să contribuie la menținerea, îmbunătățirea sau crearea de servicii în teritoriu, având ca scop îmbunătățirea calității vieții de zi cu zi a comunității. Serviciile în cauză pot fi furnizate prin investiții în centre comunitare pentru activități sociale și culturale, spații publice de agrement, piețe locale destinate vânzării produselor tradiționale, înființarea/modernizarea și/sau extinderea rețelei publice de iluminat, înființarea și/sau extinderea sistemelor de supraveghere video a spațiului public, infrastructuri publice de acces a cetățenilor, achiziționarea masinilor, utilajelor și echipamentelor pentru serviciile publice locale din cadrul primăriilor, înființarea, modernizarea și/sau dotarea infrastructurii publice socio-educative, de agrement și turistice locale, achiziția de echipamente IT, softuri, brevete, mărci, drepturi de autor, pentru toate domeniile aferente dezvoltării rurale și altele. Prin această inițiativă, G.A.L. Codrii Herței urmărește să răspundă eficient nevoilor identificate, contribuind la îmbunătățirea condițiilor de trai și la stimularea dezvoltării durabile în comunitate.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Asociații și fundații

-

Acțiuni eligibile

- Înființarea/modernizarea/extinderea/dotarea/amenajarea infrastructurii publice socio - educaționale, turistice și de agrement, pentru populația rurală;
- Înființarea/ modernizarea și/sau extinderea rețelei publice de iluminat;
- Înființarea și/sau extinderea sistemelor de supraveghere video a spațiului public;
- Infrastructuri publice de acces a cetățenilor;
- Achiziționarea masinilor, utilajelor și echipamentelor pentru serviciile publice locale din cadrul primăriilor;
- Achiziția de echipamente IT, softuri, brevete, mărci, drepturi de autor, pentru toate domeniile aferente dezvoltării rurale

(administrație, educație, mediu, social, economic, cultural etc.);

- Investiții în crearea, îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale destinate populației rurale. Cheltuieli neeligibile

- Achiziția de teren;
- Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Achiziția de echipamente și bunuri second-hand;
- Investiții în domeniul producției și serviciilor.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevad Constructii+Montaj), de la finalizarea ultimei cereri de plata;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Investiția să se realizeze în teritoriul acoperit de G.A.L. Codrii Herței;
- Eficiența acțiunilor prevăzute - numărul de locuitori deserviți;

Principii de selecție

- Proiecte clasificate după tipul investiției;
- Proiecte cu impact major în comunitate;
- Proiecte care cuprind achiziții și dotări cu echipamente specifice energiei verzi, inclusiv biomasa.
- Proiecte care își propun să realizeze servicii inovatoare pentru teritoriu;
- Eficiența și durata implementării proiectului

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 65% pentru operațiunile generatoare de venit și de 100% pentru operațiunile în interesul comunității/neproductive.
Sprijinul pentru proiectele generatoare de venit se va acorda conform R(UE) nr. 2115/2021 PS PAC, art. 73.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

- Suma minimă nerambursabilă: 5.000 euro/proiect;
- Suma maximă nerambursabilă: 200.000 euro/proiect.
Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Demarcarea cu alte programe sau tipuri de intervenții din PNS se realizează prin accentuarea specificității și unicității acțiunilor sprijinite în cadrul G.A.L. Codrii Herței. Prin intermediul acestei intervenții se pun în aplicare acțiuni care vizează nevoile și caracteristicile specifice ale teritoriului, asigurându-se că acestea se diferențiază clar de alte inițiative existente în cadrul PNS.

Acțiunile sprijinite de către G.A.L. Codrii Herței se axează pe dezvoltarea infrastructurii locale, inclusiv a serviciilor de bază, și își propun să ofere soluții adaptate la problemele economice și sociale identificate în analiza diagnostic. Spre deosebire de alte programe, intervenția se concentrează pe facilitarea accesului la servicii pentru populația locală, abordând nevoile specifice ale comunității.

obiectivele proiectelor

Intervenția urmărește în mod specific, atingerea unor obiective adaptate la nevoile locale identificate în analiza diagnostic/SWOT. Aceste obiective includ îmbunătățirea infrastructurii locale, creșterea accesului la servicii de bază, promovarea dezvoltării socio-economice durabile, facilitarea incluziunii sociale, și conservarea și promovarea patrimoniului local. Astfel, se pune accent pe necesitatea rezolvării problemelor specifice ale comunității, adaptându-se la contextul local și contribuind la îmbunătățirea calității vieții pentru locuitorii din teritoriul G.A.L. Codrii Herței.

valoarea adăugată LEADER

Intervenția se demarcă distinct prin abordarea de jos în sus, cu accent pe participarea activă a comunității în procesul decizional, oferind flexibilitate în gestionarea resurselor și implementarea proiectelor, adaptându-se la specificul și nevoile unice ale teritoriului. Valoarea adăugată a LEADER rezidă în stimularea inovației, promovarea colaborării între diverse părți interesate și dezvoltarea durabilă prin protejarea resurselor locale și identității culturale. Astfel, LEADER contribuie la consolidarea sinergiilor și eficacității intervenției, aducând o contribuție esențială la dezvoltarea teritorială într-un mod sustenabil și adaptat la specificul comunităților locale.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată se manifestă într-o serie de modalități care contribuie semnificativ la dezvoltarea durabilă și progresul comunitar. Un aspect distinctiv este faptul că investițiile propuse prin această intervenție nu se regăsesc în nicio altă linie de finanțare din programe naționale sau fonduri europene, ceea ce subliniază unicitatea și necesitatea intervenției în contextul specific al teritoriului G.A.L. Codrii Herței. Intervenția se orientează către finanțarea unui număr cât mai mare de unități administrativ-teritoriale din teritoriul G.A.L., având ca obiectiv realizarea indicatorului R.41PR, adică furnizarea de beneficii cât mai extinse și relevante pentru comunitate. Aceasta reprezintă un demers strategic pentru a maximiza impactul social și economic al proiectelor implementate, asigurând că resursele investite beneficiază un număr semnificativ de beneficiari finali, consolidând astfel coeziunea și sustenabilitatea intervenției în teritoriul G.A.L. Codrii Herței.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

CH_I2.Start-up Codrii Herței

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

În cadrul inițiativelor desfășurate în contextul acestei strategii, majoritatea participanților au evidențiat ca alternativă la activitatea de bază - agricultura, desfășurarea unor activități complementare - non agricole. Având în vedere această perspectivă, este importantă încurajarea sprijinirii sectorului non-agricol, recunoscut ca fiind lipsit de consistență.

Analiza diagnostic realizată în teritoriu a evidențiat deficiențe semnificative în furnizarea unor servicii și produse către populație, care să capitalizeze resursele locale. În acest context, este necesar ca tipurile de servicii și produse susținute prin finanțările GAL să fie adaptate pentru a satisface o gamă variată de nevoi, cu accent pe menținerea populației în teritoriu, promovarea noilor activități în sectorul serviciilor, îmbunătățirea atractivității zonei și valorificarea eficientă a resurselor locale.

Analiza SWOT relevă un nivel scăzut al veniturilor generate din activități non-agricole în teritoriu, subliniind necesitatea creării de noi microîntreprinderi care să revitalizeze economia rurală prin generarea de locuri de muncă în sectorul non-agricol și sporirea veniturilor populației. Prin urmare, sprijinul acordat prin această intervenție se adresează în mod specific microîntreprinderilor și locuitorilor interesați să devină antreprenori în domeniul economic non-agricol, contribuind astfel la diversificarea și revitalizarea economică a teritoriului G.A.L. Codrii Herței.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Cabinet medical individual

-

+

Cabinet medical veterinar

-

+

Societăți comerciale

-

Acțiuni eligibile

• Activități de producție / Activități meșteșugărești / Servicii; Lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție

Cheltuieli neeligibile

- Achiziționarea de utilaje și echipamente aferente activității de prestări servicii în agricultură;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- Achiziționarea de clădiri;
- Construcția sau modernizarea locuinței și sediilor sociale;

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Reprezentantul legal al solicitantului face parte din categoria: femei (indiferent de vârstă) și/sau tineri (între 18 și 30 de ani);
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri;
- Sediul social și punctul/punctele de lucru trebuie să fie situate în teritoriul G.A.L.;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Nu au beneficiat de alocații financiare nerambursabile pentru același tip de activitate;
- Solicitantul face dovada deținerii spațiului (construcție/teren) unde se va desfășura activitatea propusă prin proiect (drept de proprietate, uz, uzufruct, comodat etc);
- Solicitantul nu a mai realizat venituri din activitățile propuse prin proiect;
- Solicitantul societate comercială se încadrează în categoria microîntreprinderi și întreprinderi mici.

Principii de selecție

- Proiecte care vizează condiția creării de noi locuri de muncă;
- Proiecte care stimulează desfășurarea unor anumite activități;
- Proiecte care utilizează energia produsă din surse regenerabile;
- Proiecte care își propun să realizeze servicii inovatoare pentru teritoriu;
- Eficiența și durata implementării proiectului

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Sprijinul pentru înființarea de activități non agricole în teritoriul G.A.L. Codrii Herței este de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul se va acorda, în două tranșe astfel:
- 70% din quantumul sprijinului la semnarea contractului de finanțare;
- 30% în quantumul sprijinului se va acorda cu condiția implementării corecte a planului de afaceri, fără a depăși trei ani de la semnarea contractului de finanțare.
În cazul neimplementării corecte a planului de afaceri, sumele plătite, vor fi recuperate proporțional cu obiectivele nerealizate.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de 50.000 de euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Demarcarea acestei intervenții cu alte programe sau tipuri de intervenții din PNS constă în accentul distinct pe crearea de afaceri non-agricole, cu o orientare către antreprenoriatul feminin și tineri. Această inițiativă se diferențiază prin sprijinul acordat exclusiv pentru dezvoltarea și consolidarea afacerilor în sectorul non-agricol, cu o atenție specială acordată femeilor și tinerilor ca agenți economici cheie în procesul de antreprenariat și diversificare economică. Acțiunile propuse nu se suprapun cu alte programe existente și oferă o perspectivă unică în susținerea comunității, contribuind la creșterea participării femeilor și a tinerilor în mediul de afaceri non-agricol.

obiectivele proiectelor

Demarcarea acestei intervenții de alte programe sau tipuri de intervenții din PNS se realizează prin obiectivele distincte ale proiectului. Scopul central al intervenției este crearea de afaceri non-agricole, cu un accent deosebit pe implicarea femeilor și tinerilor în aceste activități economice. Obiectivele proiectelor includ nu numai crearea și consolidarea acestor afaceri, ci și generarea și menținerea de noi locuri de muncă în sectorul non-agricol. Un alt obiectiv important este reducerea gradului de dependență a

comunității față de sectorul agricol, promovând diversificarea economică și sporind sustenabilitatea teritoriului în ansamblu. Astfel, proiectele se diferențiază prin stimularea activităților economice non-agricole și a diversificării sursei de venituri, contribuind la o dezvoltare echilibrată și durabilă a comunității.

valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată adusă de abordarea LEADER constă în orientarea către oferirea de servicii și produse de calitate obținute / create în teritoriul GAL, sprijinind în mod eficient menținerea pe piață a start-up-urilor non-agricole. Intervenția propusă are ca obiectiv încurajarea și susținerea întreprinzătorilor din domeniul non-agricol local pentru înființarea și dezvoltarea activităților neagricole. Un aspect distinctiv constă în promovarea și susținerea produselor și serviciilor locale, asigurându-se identitatea acestora și integrarea în imaginea teritoriului.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL constă în contribuția semnificativă adusă la îmbunătățirea calității vieții și la dezvoltarea durabilă a comunității locale. Aceasta se reflectă în sprijinul acordat afacerilor locale, crearea și menținerea locurilor de muncă, diversificarea economică și promovarea resurselor și a identității teritoriului. Intervenția se distinge prin abordarea adaptată la nevoile specifice ale comunității GAL, aducând soluții creative pentru problemele locale. De asemenea, valoarea adăugată rezidă și în promovarea sustenabilității, incluziunii sociale și atractivității teritoriului pentru populație. Această intervenție se diferențiază prin impactul său pozitiv și durabil asupra comunității, contribuind la consolidarea și dezvoltarea teritoriului GAL într-un mod coerent și benefic pentru toți locuitorii săi.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

CH_I3.Verde durabil prin investiții și servicii

Codificarea intervenției

L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția propusă vizează atenuarea schimbărilor climatice și promovarea sustenabilității în teritoriul GAL prin implementarea unui set de acțiuni concentrate pe trei aspecte cheie. În primul rând, se propune dezvoltarea infrastructurii de energie regenerabilă, cu accent pe utilizarea surselor precum energia solară și eoliană. Aceasta ar contribui la reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în comunitățile rurale, consolidând în același timp resursele energetice locale.

În al doilea rând, se are în vedere îmbunătățirea eficienței energetice a clădirilor publice. Prin adoptarea tehnologiilor moderne și implementarea practicilor sustenabile, se urmărește reducerea consumului de energie și, implicit, a amprentei de carbon a comunităților rurale. Această intervenție nu numai că sprijină lupta împotriva schimbărilor climatice, ci aduce și beneficii economice durabile.

În cadrul acestei intervenții, al treilea aspect constă în promovarea transportului verde în zonele rurale. Se va încuraja utilizarea vehiculelor electrice, precum și îmbunătățirea accesului la transportul public. Aceasta nu numai că reduce poluarea locală, ci contribuie și la dezvoltarea unor sisteme de transport durabile, facilitând mobilitatea în comunitățile rurale și sporind calitatea vieții locuitorilor acestora. Prin această intervenție integrată, se urmărește să se creeze un mediu rural mai ecologic și rezilient la schimbările climatice.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Unități de cult

-

+

Asociații și fundații

-

Acțiuni eligibile

- Instalarea de sisteme de energie regenerabilă (înființarea și/sau extinderea sistemelor de energie solară și eoliană prin: instalarea panourilor solare, turbine eoliene sau alte tehnologii care să asigure o sursă de energie curată și durabilă)
- Eficientizarea energetică a clădirilor (izolare termică, ferestre eficiente energetic și utilizarea unor surse de încălzire durabile)
- Promovarea transportului verde (achiziționarea de vehicule electrice - infrastructură școlară, sau dezvoltarea infrastructurii pentru transport public ecologic).
- Implementarea programului de educație și conștientizare pentru dezvoltare durabilă.

Cheltuieli neeligibile

- Achiziția de teren;
- Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Achiziția de echipamente și bunuri second-hand;

Criterii de eligibilitate

- Proiecte care își propun atât investiții cât și servicii (educație și conștientizare pentru dezvoltare durabilă);
- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevăd Construcții+Montaj), de la finalizarea ultimei cereri de plată;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Investiția să se realizeze în teritoriul acoperit de G.A.L. Codrii Herței;
- Eficiența acțiunilor prevăzute - numărul de locuitori deserviți;

Principii de selecție

- Proiecte clasificate după tipul investiției;
- Proiecte cu impact major în comunitate;
- Proiecte care își propun să realizeze servicii inovatoare pentru teritoriu;
- Eficiență și durată implementării proiectului

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 65% pentru operațiunile generatoare de venit și de 100% pentru operațiunile în interesul comunității/neproductive.
Sprijinul pentru proiectele generatoare de venit se va acorda conform R(UE) nr. 2115/2021 PS PAC, art. 73.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

- Suma minimă nerambursabilă: 5.000 euro/proiect;
- Suma maximă nerambursabilă: 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Se propune o intervenție inovatoare în cadrul Programului Național de Strategic (PNS) cu accent pe atenuarea schimbărilor climatice și durabilitatea mediului în zonele rurale. Prin adoptarea de tehnologii avansate în energie regenerabilă, intervenția se demarcă de programele existente, contribuind la reducerea amprentei ecologice. Educația și conștientizarea populației sunt integrate în acțiuni, susținând nu doar informarea, ci și participarea activă la proiecte locale. Parteneriatele locale și implicarea comunității sunt piloni esențiali, asigurând o abordare descentralizată și adaptată la nevoile specifice ale fiecărei comunități, transformând intervenția propusă într-un element inovator și eficient pentru dezvoltarea durabilă a zonelor rurale.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția propusă în contextul analizei SWOT, care evidențiază un interes relativ scăzut al populației față de protecția mediului înconjurător, se distinge prin abordarea comprehensivă și strategică. Intervenția își propune să contracareze această problemă prin implementarea unor programe educaționale și campanii de conștientizare, adresându-se direct lipsei de cunoștințe și informare în rândul comunității locale. De asemenea, valoarea adăugată a acestei intervenții constă în investițiile planificate în infrastructura de mediu. Astfel, intervenția nu se rezumă doar la realizarea de investiții ci include și informări sau conștientizări concrete care să sprijine eforturile comunității în direcția protejării mediului înconjurător, în corelare cu nevoile identificate în analiza SWOT.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Intervenția vizează implementarea de operațiuni inovative la nivel local, concentrându-se pe soluții creative și durabile pentru gestionarea impactului climatic în comunitățile locale. Aceste acțiuni inovatoare includ adoptarea surselor de energie regenerabilă, eficiența energetică în clădiri, gestionarea durabilă a resurselor naturale, promovarea mobilității durabile și educația comunității în privința schimbărilor climatice. Prin aceste inițiative, intervenția urmărește să transforme teritoriul într-un mediu mai sustenabil, promovând practici responsabile și conștientizarea necesității adaptării la schimbările climatice, contribuind astfel la construirea unei comunități locale mai reziliente și mai pregătite pentru viitor.

Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

Denumirea intervenției

CH_I4.Investiții și servicii sociale pentru sănătate comunitară

Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția își propune să aducă îmbunătățiri semnificative în calitatea vieții elevilor din medii defavorizate, concentrându-se pe dezvoltarea și oferirea de servicii medicale de calitate. Având în vedere dificultățile întâmpinate de această categorie de copii în accesarea îngrijirilor medicale, intervenția vizează crearea unor centre specializate care să ofere consultații gratuite, tratamente preventive și intervenții medicale corective inclusiv în domeniul medicinei dentare.

Obiectivul general este de a oferi acces facilitat la consultații medicale inclusiv la tratamentele stomatologice de calitate, pentru copiii care din diverse motive, se confruntă cu dificultăți în accesarea îngrijirilor adecvate.

Această intervenție va implica crearea unui cadru organizat de furnizare a serviciilor medicale, inclusiv prin stabilirea de parteneriate cu cabinete de medicină de familie, stomatologice, instituții de învățământ și organizații non-guvernamentale. Prin intermediul acestei intervenții, se va asigura consilierea în domeniul sănătății și facilitarea accesului la tratamente preventive și corective.

Această inițiativă se bazează pe o abordare colaborativă având în vedere nevoile specifice ale elevilor din medii defavorizate și vizează îmbunătățirea sănătății generale și a calității vieții acestora prin prevenirea și tratamentul afecțiunilor, inclusiv cele stomatologice.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

Acțiuni eligibile

- Organizarea de campanii de conștientizare și educație în școli, centre comunitare pentru a promova educația sanitară, igiena orală și importanța îngrijirii dentare preventive.
- Realizarea / îmbunătățirea infrastructurii sociale/sanitare prin înființarea și/sau modernizarea și/sau dotarea pentru: Centre pentru prevenirea și combaterea sărăciei și riscului de excluziune socială; Centre de zi de integrare/reintegrare socială/abandon școlar, cantină, școală după școală etc.; Cabinete medicale și/sau stomatologice școlare; Centre de zi pentru persoane vârstnice; Centre pentru persoane cu dizabilități; Centre de servicii integrate (sociale, medicale, informare, consiliere, educație sanitară, formare profesională, ocupare pe piața muncii).

Cheltuieli neeligibile

- Achiziția de teren;
- Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Achiziția de echipamente si bunuri second-hand;

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Eficiența acțiunilor prevăzute - numărul de locuitori deserviți;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevad Constructii+Montaj), de la finalizarea ultimei cereri de plata;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Investiția să se realizeze în teritoriul acoperit de G.A.L. Codrii Herței;

Principii de selecție

- Proiecte clasificate după tipul investiției;
- Proiecte cu impact major în comunitate;
- Proiecte care își propun să realizeze servicii inovatoare pentru teritoriu;
- Eficiență și durata implementării proiectului
- Proiecte care își propun atât investiții cât și servicii;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

- Tipul sprijinului**
- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
 - (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
 - (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 65% pentru operațiunile generatoare de venit și de 100% pentru operațiunile în interesul comunității/neproductive.
Sprijinul pentru proiectele generatoare de venit se va acorda conform R(UE) nr. 2115/2021 PS PAC, art. 73.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

- Suma minimă nerambursabilă: 5.000 euro/proiect;
- Suma maximă nerambursabilă: 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

- Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS**
- acțiunile sprijinite
- Intervenția se distinge prin focalizarea sa specifică asupra elevilor proveniți din medii defavorizate și prin orientarea către operațiuni inovative. Prin dezvoltarea și oferirea de servicii sociale / medicale de calitate, intervenția își propune să aducă îmbunătățiri semnificative în calitatea vieții. Deosebirea față de alte programe din PNS constă în accentul pus pe inovație, adaptare la nevoile specifice ale comunităților locale, și implicarea directă în îmbunătățirea accesului și calității serviciilor sociale / medicale. În plus, intervenția se evidențiază prin consolidarea infrastructurii și colaborarea cu partenerii locali pentru a asigura un impact pe termen lung în îmbunătățirea stării generale de sănătate în rândul elevilor defavorizați.
- obiectivele proiectelor
- În comparație cu alte programe, intervenția își propune să implementeze operațiuni inovative care să conducă la îmbunătățirea semnificativă a calității vieții grupului țintă. Obiectivele includ furnizarea de servicii sociale/medicale de calitate, adaptate nevoilor, introducerea de practici inovatoare în sistemul social și de sănătate local și crearea unei infrastructuri care să asigure accesul sustenabil la asistența socială/medicală. Această abordare specifică subliniază angajamentul de a depăși disparitățile în asistența socială/medicală, concentrându-se pe nevoile specifice ale comunităților defavorizate. Prin evaluarea detaliată a situației locale și stabilirea unor obiective măsurabile și realiste, intervenția urmărește să ofere rezultate palpabile și durabile în îmbunătățirea stării de sănătate a elevilor precum și a condițiilor sociale ale celorlalte categorii din grupul țintă.
- valoarea adăugată LEADER
- Intervenția se distinge de alte programe și tipuri de intervenții din PNS prin valoarea adăugată LEADER pe care o aduce în implementarea sa. În contrast cu abordările convenționale, intervenția se bazează pe principiile LEADER, integrând o perspectivă de jos în sus și implicând comunitatea locală în luarea deciziilor. Aceasta presupune consultarea activă a părților interesate locale, identificarea resurselor și nevoilor specifice ale comunității, și adaptarea soluțiilor propuse în funcție de contextul local. Astfel, intervenția aduce o valoare adăugată prin promovarea participării active a comunității în procesul de

planificare și implementare, consolidând astfel sustenabilitatea și relevanța inițiativei. Prin integrarea principiilor LEADER, se urmărește să se creeze soluții personalizate și durabile, aliniate cu specificul comunităților defavorizate, contribuind astfel la eficacitatea și eficiența intervenției în contextul local.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată constă în oferirea unor servicii sociale și de sănătate care vizează nevoile specifice mediilor defavorizate. Intervenția aduce un plus semnificativ prin concentrarea asupra serviciilor sociale și medicale, contribuind la îmbunătățirea calității acestora, cu impact pozitiv asupra calității vieții. Prin accesibilitatea crescută la serviciile sociale/medicale, intervenția promovează egalitatea de șanse, indiferent de situația economică. Unele acțiuni vor contribui la prevenirea afecțiunilor medicale și la creșterea gradului de conștientizare în privința educației sanitare a copiilor și părinților. Prin abordarea integrată și focalizată pe nevoile medicale specifice ale copiilor, intervenția aduce un impact durabil în comunitate, contribuind la îmbunătățirea stării generale de sănătate a copiilor și la crearea unui mediu propice pentru dezvoltarea armonioasă a acestora.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

CH_I5.AgroFusion prin investitii

Codificarea intervenției

L802 - operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru investiții, de activitățile de comercializare etc.

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

c.îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

După analiza relației dintre exploatațile de subzistență și semi-subzistență cu piața, devine evidentă necesitatea unei valorificări mai eficiente a producției agricole. Asocierea a jucat un rol important în transformarea fermelor de semi-subzistență în ferme familiale comerciale, evidențiind importanța acestei intervenții. Creșterea competitivității devine astfel condiționată de promovarea pe piață a unor produse agricole de calitate și în cantități adecvate. Asocierea producătorilor agricoli poate accelera adaptarea producției la cerințele pieței, conștientizând importanța aplicării unor tehnologii de producție unitare, conforme cu cerințele procesatorilor sau ale comerțului cu ridicata. Asocierile fermierilor joacă un rol semnificativ în facilitarea accesului la finanțare și resurse financiare, oferindu-le fermierilor posibilitatea de a accesa sprijin financiar. Prin asociere, fermierii pot beneficia de mai multe avantaje în ceea ce privește accesul la fonduri pentru investiții în modernizarea fermelor de mici dimensiuni.

Acțiunile de susținere a acestor forme asociative, în special a cooperativelor, sunt orientate către mai multe obiective. Acestea se referă la dezvoltarea pentru un număr extins de beneficiari. Sprijinul vizează, de asemenea, soluționarea nevoilor economice și sociale ale comunității, utilizarea eficientă a resurselor locale, integrarea în strategia locală pentru a genera sinergii cu alte proiecte și constituirea unui factor de dezvoltare economică pentru fermierii din zonă, având efecte multiplicatoare asupra întregii comunități. Un aspect important constă în posibilitatea oferită fermierilor individuali, membri ai formei asociative, de a beneficia de o rată mai mare de ajutor nerambursabil, consolidând astfel sustenabilitatea și competitivitatea sectorului agricol în regiune.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

- Societăți agricole și alte forme de asociere în agricultură
 Cooperative agricole
 Grupuri de producători și Organizații de producători

Acțiuni eligibile

- Construcția, extinderea, modernizarea și dotarea construcțiilor din cadrul fermei, destinate activității productive;
- Amenajarea și dotarea spațiilor de desfacere și comercializare a produselor agricole proprii, precum și alte cheltuieli de marketing, în cadrul unui lanț alimentar integrat;
- Achiziționarea, inclusiv prin leasing de mașini/utilaje și echipamente noi, în limita valorii de piață a bunului respectiv;
- Achiziționarea, inclusiv prin leasing, de mijloace de transport compacte, frigorifice, inclusiv remorci și semiremorci specializate în scopul comercializării produselor agricole proprii în cadrul unui lanț alimentar integrat;
- Achiziționarea sau dezvoltarea de software și achiziționarea de brevete, licențe, drepturi de autor, mărci.

Cheltuieli neeligibile

- Acțiuni care nu conduc la rezultate pe teritoriul G.A.L. Codrii Herței;

- Acțiuni care nu deserveșc scopul intervenției.
- Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente second-hand;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- Construcția sau modernizarea locuinței și sediilor sociale;
- Cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul se încadrează în categoria de beneficiari eligibili;
- Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de activități sprijinite prin intervenție;
- Localizarea proiectului pentru care se solicită finanțare trebuie să fie pe teritoriul G.A.L. Codrii Herței;
- Investiția trebuie să se realizeze în cadrul unei ferme cu o dimensiune economică de minim 4.000 SO (valoarea producției standard). Se vor însuma dimensiunile economice ale exploatațiilor membrilor fermieri. Sprijinul vizează toate exploatațiile agricole membre, chiar dacă acestea au o dimensiune economică sub 4.000 € SO, cu condiția ca dimensiunile economice însumate ale exploatațiilor membrilor formei asociative în cauză, să fie peste 4.000 SO la momentul depunerii cererii de finanțare.
- Solicitantul trebuie să demonstreze asigurarea cofinanțării investiției;
- Investiția va respecta legislația în vigoare din domeniul protecției mediului, sănătății publice, sanitar veterinar și de siguranță alimentară;

Principii de selecție

- Numărul de membri ai formei de asociere;
- Dezvoltarea unei structuri asociative care să includă funcții integrate (flux operațional complet - producție, depozitare, marketing, procesare);
- Gradul de acoperire al teritoriului în cadrul acțiunilor;
- Eficiență și durata implementării proiectului;
- Prioritizarea domeniilor de activitate (profilul formelor asociative: creșterea bovinelor, ovinelor și caprinelor, apicultură, cultivarea plantelor);

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Sprijinul public nerambursabil acordat în cadrul acestei intervenții va fi de 65% din totalul cheltuielilor eligibile.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

- Suma minimă nerambursabilă: 5.000 euro/proiect;

- Suma maximă nerambursabilă: 200.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Această intervenție se deosebește prin accentul pus pe dezvoltarea formelor asociative în agricultură în teritoriul G.A.L. Codrii Herței, în special asociații și cooperative. În timp ce alte programe pot viza aspecte diverse ale sectorului agricol, intervenția propusă se concentrează pe crearea și consolidarea acestor forme asociative, cu accent pe sprijinirea micilor producători și dezvoltarea unui model sustenabil de integrare a produselor locale pe piață. Astfel, demarcarea se realizează prin abordarea specifică a nevoilor comunității locale, cu accent pe formele de asociere în agricultură și impactul lor direct asupra viabilității economice, coeziunii sociale și dezvoltării durabile în cadrul G.A.L. Codrii Herței.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată LEADER se reflectă într-o serie de aspecte semnificative. În primul rând, contribuie la creșterea valorii adăugate a produselor și serviciilor prin facilitarea proceselor tehnologice din agricultură. Această abordare nu doar stimulează dezvoltarea economică, ci și diversificarea și îmbunătățirea calității

produselor agricole locale. În al doilea rând, reprezintă un instrument esențial pentru rezolvarea unei nevoi specifice a teritoriului, și anume creșterea competitivității sectorului agricol. Acest demers are impact direct asupra mai multor beneficiari direcți, consolidând astfel și beneficiari indirecți în același proiect. O altă perspectivă în ceea ce privește valoarea adăugată constă în schimbarea mentalității actorilor locali, încurajând colaborarea și aprecierea muncii în comun, inclusiv prin formele asociative.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Prin susținerea unei dezvoltări participative a structurii asociative, se urmărește asigurarea viabilității economice prin furnizarea de funcții esențiale pentru micii fermieri, precum producție, depozitare și procesare. Orientarea către micii producători și dezvoltarea unui model sustenabil pentru integrarea produselor locale pe piață contribuie la echitatea economică și la consolidarea economiei locale. Crearea unui cadru propice pentru transferul de informații relevante și impactul asupra opțiunilor consumatorilor prin diversificarea ofertei de produse românești aduc valoare adăugată. De asemenea, intervenția sprijină creșterea capitalului social, promovând relații profesionale între fermieri și consolidând comunitatea prin crearea de structuri asociative și inițiative sociale.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

CH_I6.Investiții și servicii în cooperare pentru dezvoltare

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția propusă are ca obiectiv principal consolidarea colaborării între Grupurile de Acțiune Locală (GAL-uri) pentru a maximiza impactul dezvoltării comunitare și implementarea proiectelor locale. Prin facilitarea schimbului de experiențe și cunoștințe, GAL-urile pot învăța reciproc și beneficia de abordări inovatoare. Promovarea utilizării resurselor comune și evitarea duplicării eforturilor contribuie la eficientizarea implementării proiectelor și la utilizarea mai judicioasă a resurselor. Dezvoltarea proiectelor colaborative aduce un plus de valoare, abordând probleme specifice sau obiective comune. Platforme online și sesiuni de lucru facilitează comunicarea continuă și coordonarea activităților între GAL-uri. Beneficiile așteptate includ îmbunătățirea eficienței, integrarea inovației, consolidarea rețelelor de organizații locale și identificarea de soluții durabile pentru problemele complexe. Prin această colaborare, se promovează o comunitate mai puternică și solidară, pregătită să facă față provocărilor și să atingă progrese semnificative în dezvoltarea sa. Partenerii pot fi structuri similare GAL-urilor - de tip CLLD sau alte parteneriate care implementează o strategie de dezvoltare locală din Europa.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Grup de Acțiune Locală

Acțiuni eligibile

- Promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi,
- Organizarea unor procese de lucru comune (prin partajarea echipamentelor și resurselor);
- Crearea unor lanțuri scurte alimentare și a unor piețe locale;
- Promovarea grupurilor de producători/produse locale/meșteșuguri etc.;
- Acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile (inclusiv minorități);
- Activități culturale comune care contribuie la obiectivele SDL;
- Abordările colective ale proiectelor de mediu;
- Activități privind managementul proiectului;
- Cheltuieli administrative;
- Schimburi de experiențe și bune practici;
- Investiții necesare implementării proiectului de cooperare.

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal;
- achiziționarea de terenuri construite și neconstruite;
- achiziționarea de clădiri;
- cheltuieli neeligibile prevazute în Reg.UE nr.2021/2115.

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie sa facă parte din categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau incapacitate de plată;
- Investiția trebuie să fie în corelare cu strategia de dezvoltare locală aprobată, corespunzătoare domeniului de investiții/servicii/ investitii si servicii;
- Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de sprijin prevăzute prin intervenție;
- Investiția /servicii/ investitii si servicii trebuie să demonstreze necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al acesteia/ impactul în comunitate;

Principii de selecție

- Proiectul cuprinde obiectivele și valorile comune ale tuturor partenerilor implicați în cooperare
- Proiectul răspunde nevoilor reale ale comunității locale sau ale grupurilor țintă;
- Proiectul include acțiuni inovatoare și creative care abordează problemele locale în mod inedit.
- Eficiența și durata implementării proiectului

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Sprijinul public nerambursabil acordat în cadrul acestei intervenții va fi de 100% din totalul cheltuielilor eligibile.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului este de maxim 35.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

GAL-urile vor organiza sesiuni periodice de schimb de experiență, îmbunătățind eficiența proiectelor prin colaborarea în aducerea de resurse suplimentare și expertiză diversă. Prin promovarea intereselor comune la nivel local, regional sau național și prin dezvoltarea unei platforme comune de comunicare online, GAL-urile vor facilita schimbul de informații și coordonarea, extinzând rețelele de parteneri și colaborând pentru a promova turismul rural în regiunea lor.

- obiectivele proiectelor

Dezvoltarea economică în zonele rurale se va realiza prin proiecte ce promovează antreprenoriatul, susținerea micilor afaceri și diversificarea activităților economice. Aceste proiecte vor consolida coeziunea socială și îmbunătăți calitatea vieții prin facilitarea accesului la servicii sociale, culturale și educaționale. Implementarea practicilor agricole și tehnologii durabile, gestionarea responsabilă a resurselor naturale și protejarea mediului vor contribui la dezvoltarea durabilă. Sprijinirea educației și formării în rândul locuitorilor rurali va crește nivelul de calificare și va facilita accesul la oportunități de angajare. Conservarea și promovarea patrimoniului cultural și a tradițiilor locale vor atrage turiști, stimulând astfel dezvoltarea activităților culturale.

- valoarea adăugată LEADER

Comunitățile locale sunt activ implicate în procesul de identificare a nevoilor și aspirațiilor lor specifice, beneficiind de flexibilitate în utilizarea fondurilor pentru implementarea soluțiilor personalizate în diferite regiuni. În cadrul proiectelor de cooperare, se încurajează inovația și experimentarea, oferind spațiu pentru testarea ideilor noi și identificarea celor mai bune practici, cu potențial de extindere în alte regiuni.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

GAL se angajează în dezvoltarea teritoriului, având ca obiective creșterea nivelului de trai, dezvoltarea, promovarea și conservarea patrimoniului local. Prin proiectele sale, GAL își propune să dezvolte spiritul civic și să stimuleze interesul pentru promovarea mediului înconjurător. O atenție deosebită este acordată unei mai bune înțelegeri a economiei circulare, consolidând astfel perspectivele durabile și contribuind la echilibrul și prosperitatea pe termen lung în comunitatea respectivă.

Intervenția vizează
operațiuni inovative în
context local (L710)

DA

NU

Empty grey rectangular box for data entry.

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

CH_I7.Solidaritate Socială (FSE+)

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excludere socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 250
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 240
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 250
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 240
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 5

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	BOTOSANI	BROSCĂUȚI	36426
+ -	2	BOTOSANI	CÂNDEȘTI	39967
+ -	3	BOTOSANI	CONCEȘTI	36532
+ -	4	BOTOSANI	CORDĂRENI	36649
+ -	5	BOTOSANI	CRISTINEȘTI	36952
+ -	6	BOTOSANI	DERSCA	37011
+ -	7	BOTOSANI	GEORGE ENESCU	37397
+ -	8	BOTOSANI	HILIȘEU-HORIA	37672
+ -	9	BOTOSANI	HUDEȘTI	37770
+ -	10	BOTOSANI	IBĂNEȘTI	37823
+ -	11	BOTOSANI	LOZNA	39942
+ -	12	BOTOSANI	MIHĂILENI	38161
+ -	13	BOTOSANI	ORAȘ DARABANI	35946
+ -	14	BOTOSANI	PĂLTINIȘ	38492
+ -	15	BOTOSANI	POMÂRLA	38544
+ -	16	BOTOSANI	RĂDĂUȚI-PRUT	38633
+ -	17	BOTOSANI	SUHARĂU	38982
+ -	18	BOTOSANI	ȘENDRICENI	39122
+ -	19	BOTOSANI	VIIȘOARA	39658



20

SUCEAVA

ORAȘ SIRET

146655

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

În teritoriul GAL Codrii Herței, sărăcia în rândul copiilor devine tot mai accentuată, un număr tot mai mare de copii fiind expus riscului de sărăcie sau excluziune socială. Conform datelor colectate din teritoriul GAL, a rezultat o pondere însemnată a copiilor care sunt expuși riscului de sărăcie și excluziune socială din cauza unor factori precum deplasarea părinților în străinătate în căutarea unui loc de muncă, revenirea copiilor în țară după perioade petrecute în străinătate, abandonul, decesul unuia sau a ambilor părinți, stabilirea în mediul rural a familiilor de migranți, etc. În acest context intervenția CH_I7.Solidaritate Socială (FSE+) vine cu un ansamblu de acțiuni integrate care să contribuie la diminuarea fenomenului sărăciei și la susținerea grupurilor vulnerabile în vederea depășirii situației de excluziune socială. Aceste acțiuni integrate vor furniza sprijin pentru scoaterea din sărăcie și de sprijinire a copiilor vulnerabili (copii cu unul sau ambii părinți plecați în străinătate pentru muncă, copii care se întorc acasă după ce au însoțit o perioadă părinții în străinătate și au dificultăți de readaptare, copii din familii vulnerabile, inclusiv Roma, copii orfani, copiii migranților sau solicitanților de azil stabiliți pe teritoriul GAL), dar și servicii sociale pentru alte categorii de persoane vulnerabile expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială (inclusiv părinți/părinți singuri/bunici/aparținătorii copiilor vulnerabili).

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

Se propune un pachet integrat de acțiuni în cadrul SDL GAL Codrii Herței, focalizat pe gestionarea cazurilor identificate. Se au în vedere următoarele acțiuni:

-Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora. Gestionat prin management de caz, acest sprijin oferă asistență psiho-socială și materială copiilor cu părinți în străinătate, orfani, copii ai migranților și altor categorii vulnerabile, pentru scoaterea din sărăcie și prevenirea abandonului școlar, oferind simultan sprijin părinților și aparținătorilor prin servicii de consiliere psiho-socială și suport material pentru mici reparații ale locuințelor copiilor vulnerabili.

-Acțiuni care vizează unitatea de învățământ: includ programe precum grădiniță, școală după școală, furnizarea mesei calde, educație de recuperare și activități non-formale.

-Acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare.

Pentru a fi eligibile, cheltuielile trebuie să respecte normele naționale și europene privind gestiunea fondurilor europene și fondurilor naționale asociate. În plus, trebuie să îndeplinească condițiile specifice prevăzute în Regulamentul (UE) 2021/1057 al Parlamentului European și al Consiliului pentru instituirea Fondului Social European Plus (FSE+), respectând prevederile art. 31-34 și abrogând Regulamentul (UE) nr. 1296/2013.

Condiții de eligibilitate

Pentru a putea aplica pentru finanțare, solicitanții și partenerii acestuia trebuie să îndeplinească cerințele generale de eligibilitate astfel:

Cerințe generale privind eligibilitatea solicitantului:

-Solicitantul trebuie să fie o organizație legal constituită în România, cu personalitate juridică, conform legislației românești;

-Se încadrează în categoriile de organizații eligibile stabilite prin Ghidul Solicitantului.

Cerințe generale privind eligibilitatea partenerilor naționali și transnaționali:

- Partenerii naționali/transnaționali sunt entități legal constituite în România/țara de origine, cu personalitate juridică (nu sunt eligibile persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale, întreprinderile familiale și alte entități similare fără personalitate juridică), ce desfășoară activități relevante în cadrul proiectului;

- Au în obiectul de activitate activitatea/activitățile din cadrul proiectului pentru care au rol de parteneri;

- Se încadrează în categoriile de organizații eligibile stabilite prin Ghidul Solicitantului;

- Partenerii naționali și transnaționali trebuie să fie implicați în cel puțin o activitate relevantă care contribuie în mod direct la atingerea indicatorilor.

Principii de selecție

Reprezentativitatea teritorială: proiecte care acoperă un teritoriu cât mai extins.

Complementaritatea cu alte investiții: proiecte care vin în completarea investițiilor finanțate prin fonduri europene 2007 - 2023, proiecte care vin în completarea investițiilor finanțate prin programe naționale.

Prioritizarea acțiunilor: proiecte ce includ cel mai mare potențial de a aduce beneficii durabile grupului țintă.

Eficiență în utilizarea resurselor: proiecte care au potențialul de a produce un impact semnificativ și măsurabil.

Reprezentativitatea solicitantului: proiecte care promovează colaborarea și sinergiile dintre entități pentru

atingerea obiectivelor comune.

	Grup țintă	Valoare
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	+ Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	190
	-	
	+ Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	10
	-	
	+ Copii din mediul rural care revin în țară, după ce au însoțit părinții care au lucrat în străinătate	10
	-	
	+ Copii orfani din mediul rural	10
	-	
	+ Copiii migraților sau solicitanților de azil stabiliți în mediul rural	0
	-	
	+ Copii din mediul aflați în plasament	20
	-	
+ Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	0	
-		
+ Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	10	
-		

Buget estimativ (euro) /proiect

600.000

Euro

Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c

40 %

Surse de finanțare

Cofinanțare UE - 95 %

Cofinanțare națională publică - contribuție proprie - 5%

Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

a) cheltuieli eligibile directe:

- cheltuieli directe eligibile specifice FSE+

- cheltuieli directe eligibile specifice FEDR

b) cheltuieli eligibile indirecte

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției este multidimensională și cuprinde sprijin integrat pentru copii și familii prin oferirea de asistență psiho-socială și materială; prevenirea abandonului școlar și sprijin pentru educație; dezvoltare personală și socială a copiilor, consolidarea legăturilor familiale și crearea unui mediu stabil pentru dezvoltarea lor; promovarea incluziunii și a diversității; eficiență în gestionarea cazurilor; parteneriate eficiente și cooperare.

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

Implicarea comunității, diversificarea surselor de finanțare, implementarea unui sistem de monitorizare și evaluare continuă vor contribui la eficiența și eficacitatea inițiativelor pe termen lung. Va fi asigurată o perioadă de cel puțin 6 luni, de sustenabilitate și continuare a activităților.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Grupul de Acțiune Locală Codrii Herței, în calitate de promotor al dezvoltării durabile la nivel local, își asigură coordonarea și implementarea eficientă a Strategiei de Dezvoltare Locală prin intermediul unei echipe ce va include cel puțin o persoană angajată cu contract individual de muncă (CIM). Această persoană are responsabilitatea centrală de a gestiona, monitoriza și evalua punerea în practică a SDL. Atribuțiile angajatului, definite prin fișa postului vor permite adaptarea lor pe parcurs și preluarea de către înlocuitori în situații necesare, asigurând astfel continuitatea operațională.

În ceea ce privește serviciile externalizate, dacă va fi cazul, GAL Codrii Herței va stabili parteneriate pentru a asigura expertiză și resurse necesare activităților specifice. Se va avea în vedere opțiunea de a coopta experți evaluatori din alte GAL-uri în situații de incompatibilitate sau conflict de interese, contribuind la obiectivitate și imparțialitate.

GAL va desfășura activități proactive pentru îmbunătățirea guvernancei locale și consolidarea capitalului social. Acestea vor include întâlniri regulate cu partenerii, furnizarea de servicii de informare către beneficiari potențiali și publicul larg, utilizarea instrumentelor de comunicare avansate (pagina proprie de socializare, pagina proprie de web, anunțuri și comunicate în presa online, etc) și crearea identităților locale, contribuind astfel la consolidarea coeziunii comunitare.

La începutul implementării SDL, GAL va elabora un manual de proceduri operaționale. Acestea vor fi gestionate cu rigurozitate, acoperind animarea, lansarea sesiunilor de depunere, evaluarea, contestațiile, selecția, evaluarea conformității cererilor de plată, evaluarea și monitorizarea SDL, monitorizarea proiectelor în cadrul SDL. Transparența în informare și comunicarea eficientă către solicitanți cu privire la rezultatele selecției și termenele asociate sunt prioritare pentru a asigura înțelegerea clară a proceselor decizionale.

Un accent deosebit va fi pus pe mecanismele de separare a funcțiilor și evitarea conflictelor de interese, asigurând astfel integritatea și obiectivitatea în toate etapele procesului de implementare.

Funcționarea optimă a Grupului de Acțiune Locală Codrii Herței pe durata întregii implementări a Strategiei de Dezvoltare Locală este asigurată de o echipă specializată, cu competențe în domenii precum dezvoltarea rurală și managementul de proiect. Capacitatea de adaptare la schimbările contextuale, angajamentul pentru transparență în procesele decizionale, și aplicarea unui management profesionist al proiectelor constituie elemente-cheie în asigurarea eficacității SDL. Prin evaluare și îmbunătățiri continue, GAL se angajează într-un proces dinamic de optimizare a strategiei, contribuind astfel la succesul durabil al inițiativelor de dezvoltare locală în teritoriul Codrii Herței.

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Functia în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 COMUNA BROSCĂUȚI	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administrație publică locală						
+ -	2 COMUNA POMÂRLA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administrație publică locală						
+ -	3 COMUNA SUHARĂU	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administrație publică locală						
+ -	4 COMUNA ȘENDRICENI	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate administrație publică locală						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 S.C. SCÂNDURICA FERMECATĂ S.R.L.	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate fabricarea altor elemente de dulgherie și tâmplărie pentru construcții						
+ -	2 CODRII HERȚEI COOPERATIVĂ AGRICOLĂ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate comerț cu ridicata al cerealelor, semințelor, furajelor și tutunului neprelucrat						
+ -	3 S.C. TOTALAUTOCARP S.R.L.	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate întreținerea și repararea autovehiculelor						
+ -	4 S.C. BLUEGATE NORD SERV S.R.L.	URBAN	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate comerț cu amănuntul al echipamentului pentru telecomunicații în magazine specializate						
+ -	5 S.C. DANDI CEREAL INVEST S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor oleaginoase						
+ -	6 S.C. TRAMBUSER COM S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate activități auxiliare pentru producția vegetală						
Societate civilă (ONG) <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 ASOCIAȚIA IOAN CORBU	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate oferirea de servicii sociale, ajutorarea persoanelor aflate în dificultate						

+ 2 PAROHIA HILIȘEU HORIA RURAL TITULAR Membru M Da
- F Nu

Obiect de activitate activități de refugiu religios

+ 3 ASOCIAȚIA DALEK RURAL SUPLEANT Membru M Da
- F Nu

Obiect de activitate oferirea de oportunitati persoanelor dezavantajate

+ 4 ASOCIAȚIA CONSTRUCȚII ABC RURAL SUPLEANT Membru M Da
- F Nu

Obiect de activitate oferirea de oportunitati persoanelor dezavantajate

Număr total membri sector public Număr total membri sector privat Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri Număr total femei Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
<div style="border: 1px solid #ccc; height: 60px; width: 100%;"></div>		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criterii de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	15
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="radio"/> 2
	Din total de 84 parteneri, 64 aparțin mediului privat și societății civile reprezentând 76,19%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul include Uniunea Ucrainenilor din România	
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul include Asociațiile Nord (interesele tinerilor) și Biosilva (protecția mediului)	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input type="radio"/> 3
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul include asociațiile Anotimp, Maxprest, Byafor, Construcții ABC	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul include cooperativele agricole Codrii Herței, Dragulea Corbeni, Dealul viei Suharău, Agrozootehnica Hudești, Conceasca	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input type="radio"/> 3
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	3
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Teritoriul cuprinde 72.122 locuitori și 20 UAT-uri	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="radio"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	2
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	GAL Codrii Herței a funcționat în perioada 2014-2020 în baza autorizației nr. 120 / 15.09.2016 și menține 100% din componența teritorială	
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	<input type="radio"/> 2

CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	2
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	28
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	4
	Intervențiile SDL sunt prioritizate în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	4
	SDL prezintă în secțiunea 8 mecanismul fluxurilor procedurale interne	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	4
	Elementele descrise în secțiunea valoarea adăugată a intervenției în teritoriul GAL din fișele intervențiilor demonstrează valoarea acest aspect	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	4
	Intervenția CH_I3.Verde durabil prin investiții și servicii finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	4
	Intervenția CH_I4. Investiții și servicii sociale pentru sănătate comunitară finanțează proiecte în domeniul social sau al sănătății	
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	4
	Intervenția CH_I2. Start-up Codrii Herței finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt tineri și femeii	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	4
	În cadrul SDL a fost inclus indicatorul R37 - noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	25
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	3
	SDL include indicatorii R10PR, R27, R37, R41PR, R42	
CS 5.2	Abordare multi-fond	22
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți“ și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+“ sunt:	3
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	5
	- Peste 700 persoane	7
	Valoarea asumată prin SDL pentru indicatorii „EECO01 și respectiv „ESCO01 este de 250 persoane	
	5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani“ și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani“ reprezintă:	7
	- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți“ și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+“	3
	- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți“ și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+“	5
	- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți“ și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+“	7

Valoarea asumată prin SDL pentru indicatorii „EECO06 și respectiv „ESCO02 este de 240 persoane

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)“ reprezintă:

9

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani“ și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani“

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani“ și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani“

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani“ și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani“

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani“ și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani“

9

Valoarea asumată prin SDL pentru indicatorii „EECO01.1 este de 63 persoane

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.“ reprezintă:

3

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) este de maxim 40%

Total punctaj

73

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

STREDIE MARINEL

a entității:

Asociația Grupul pentru Dezvoltare Locală G.A.L. Codrii Herței

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

Codrii Herței

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice